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ي شخصـي خـود در قسـمت دريافـت كارنامـه در سـايت كـانون بـه آدرس          براي ديـدن پاسـخ آزمـون غيرحضـوري بـه صـفحه      
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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 
  021-6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم -  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

     سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه
  زهرا داميار دفترچهمسئول

  آفرين ساجدي ويراستار و فيلتر دفترچه
  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب وليفاطمه رسمدير:  مستندسازي

  ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف
  رضا سعدآبادي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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  3صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98 شهريور 15 آزمون غيرحضوري
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 )2رياضي و آمار (

  

  
 ؟است نادرستكدام گزينه  ،اي دما با توجه به نمودار پراكنش نگاشت بارندگي و نمودار ميله -1

26/ميانگين بارندگي تقريباً ) 1   متر است. ميلي 6

21/تقريباً  دماميانگين ) 2   است. گراد درجة سانتي 6

  فروردين بوده است. ماه رين بارندگي فصل بهار درت بيش) 3

  است. 6عدد تقريباً  اختلاف مقدار ميانگين دما و ميانگين بارندگي) 4

 ؟كند پيروي ميسري زماني  از الگوي هاي زير يك از داده كدام -2

  ها بر حسب قيمت بليط تعداد مسافران يك شركت هواپيمايي) 1

  كند. ت زماني كه صرف بازاريابي ميتعداد مشتريان يك تاجر برحسب مد) 2

  معرض نور مستقيم خورشيد قرار داريم. درتعداد ساعاتي كه شدت آفتاب سوختگي برحسب ) 3

  سال گذشته. 10تعداد مسافران فرودگاه مهرآباد در هر ماه در ) 4

سـال   درآمددرصد افزايش  خطي يابي ونبربه كمك . برحسب درصد در جدول زير آمده است قبليك تعميرگاه نسبت به سال  درآمدافزايش  -3

 ؟كدام است قبلاين تعميرگاه نسبت به سال  هفتم

1 (76   

2 (/63 5   

3 (75   

4 (/58 5   

يابي تعـداد   كند و معادلة خط درون ظهر معمولاً به طور يكنواخت تغيير مي 12تا  صبح 8هاي يك سوپرماركت در فاصلة زماني  تعداد مشتري -4

yبه صورت نسبت به زمان  ها در اين بازه مشتري x 20 145 )x ايـن   10هـاي سـاعت    مشتريواقعي . اگر تعداد است )برحسب ساعت

 ؟چقدر است 10يابي در ساعت  خطاي درون ،نفر باشد 58سوپرماركت برابر 

1 (5  2 (6  3 (3  4 (2  

 ؟شوند، چه نام دارد هايي كه در طي زمان با فواصل منظم گردآوري مي مجموعه داده تكرار يك ويژگي در -5

  هاي آماري شاخص) 4  سري زماني) 3  نمودار پراكنش) 2  ) الگو1

  آمار 
  هاي زماني) (سري
  70تا  63هاي  صفحه

  6  5  4  3  2  سال
  55  49  39  28  19  درآمد
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  4صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98 شهريور 15 آزمون غيرحضوري
 

 
 

 محل انجام محاسبات

(x)

(y)

5 4 3 2 1
8 7 4 4 2 

(x)

(y)

6 5 4 3 2
5 6 4 7 3 

 ؟پذير است يابي خطي بهتري امكان و برون يابي درونزير، يك از نمودارهاي سري زماني  در كدام - 6

1 (
    

2 (  

3 (
    

4 (  

نفر باشد،  79برابر  12كنيم. اگر تعداد دقيق مشتريان در ساعت  يابي مي درون ظهر 12در ساعت  در نمودار سري زماني زير، تعداد مشتريان را -7

 ؟يابي كدام است خطاي درون

1 (15  

2 (18  

3 (21  

4 (27  

kبرابر  شب 8و در ساعت  30برابر با  عصر 6ها در ساعت  اد عبور ماشيندر يك خيابان تعد -8 2 يابي خطـي تعـداد    بوده است. اگر در درون 6

kبرابر  7ها در ساعت  ماشين 2  ؟كدام است ،اند از اين خيابان عبور كرده شب 8هايي كه در ساعت  باشد، تعداد ماشين ماشين 8

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  

يابي خطي ميزان سود شركت در سال  سال متوالي برحسب ميليارد تومان مطابق جدول زير است. به كمك برون 5ميزان سود يك شركت در  -9

9/شود. اگر پس از گذشت سال ششم ميزان سود واقعي  ششم محاسبه مي يـابي خطـي چنـد ميليـون      ي برونميليارد تومان باشد، خطا 2

 ؟تومان است

1 (200  

2 (230  

3 (300  

4 (320  

ثبت شده زير استان از سال دوم به بعد در جدول  اينريشتر در  4هاي ثبت شده بالاي  تعداد زلزلهنگاري يك استان  پس از تأسيس مركز زلزله -10

 ؟سال اول كدام استريشتر در  4هاي بالاي  يابي خطي تعداد زلزله است. به كمك برون

1 (2  2 (3  

3 (4  4 (8  

 سال

 ميزان سود

 سال           

 ها تعداد زلزله
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  5: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

  )2علوم و فنون ادبي (
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟كدام بيت در وزن دوري سروده شده است - 11

  دهي و من به غلامي گشته به فرمان دببينم / تو شا بخت نيكاميد هست كه زودت به  )1

  ) سر عاشق كه نه خاك در معشوق بود / كي خلاصش بود از محنت سرگرداني2

  گهي انگشت بر دندان گهي سر بر سر زانوت بنشينم / سرا تا كي به بوي دوس ) در اين ظلمت3

  زد آن زمان مرغ سحرخوان سنگنك باري به كام خويشتن آوردمش در بر دمي / بانگ نوا) 4

  شود. هاي همسان دولختي محسوب مي جزء وزن …بيت گزينة  جز بهابيات زير  ةهموزن واژة  - 12

    ميخواران از نرگس مستش مست مست از مي و/  در دير مغان آمد يارم قدحي در دست) 1

   دردي و سخت دردي كاري و صعب كاري/  چون اين گره گشايم وين راز چون نمايم )2

  ) خستگان را چو طلب باشد و قوت نبود / گر تو بيداد كني شرط مروت نبود3

     وان گه برو كه رستي از نيستي و هستي/  اي دل مباش يك دم خالي ز عشق و مستي) 4

  ؟نداردوري) وجود هاي آوايي همسان دو لختي(د كدام گزينه پايهت ابيادر  - 13

  ها از خار استدلال كسي / شد ريشه ريشه دامنم الف) با عقل گشتم همسفر، يك كوچه راه از بي

  ست و تير اندر كمان دارد هاي كرد كمين از گوشه بينم / ز چشمت جان نشايد برد كز هر سو كه مي )ب

 ها كه كشيدم شادي / ز غصه بر سر كويت چه بارچه تيرها كه گ ز غمزه بر دل ريشم) پ

  ام به تمامي آيي و گويمت به سلامت / اگر چه رويِ چو ماهت نديدهخوشا دمي كه در )ت

  ت  ـ  پ) 4  ب ـ  الف) 3  تـ  ب) 2  پ ـ  الف )1

 .... بيت گزينة  جز هبها، داراي وزن همسان دولختي است،  همة بيت - 14

  اريني  ــــا و نگـر زيبــــپيك اه پريــــــتو م/  ا راـــود رخ زيبــــنب  اريدنـــه نگاجت بــــ) ح1

  اشد ــسيما، در بحر و بر نب اهـــهمچون تو م/  سي نخواندــــفت كـسي نداند، وصــــ) شرحت ك2

  روي به صالحان نما خمر به زاهدان چشان  /  كني دل و مست مي ) گر همه خلق را چو من بي3

  برد  يـــان اختيار از دست دانا مــديدار خوب/  يـس نپيوندم ولـــــگفتم كه دل با ك يـــ) بسيار م4

  ؟است نشدهكدام بيت در وزن دوري سروده  - 15

  زان مي كه ز دل خيزد با روح درآميزد / مخمور كند جوشش مر چشم خدابين را )1

  آفتي نايد حيات هوشياري را) اگر گل را خبر بودي هميشه سرخ و تر بودي / ازيرا 2

  نشان نور دهد نار را عشق كه چادركشان در پي آن سرخوشان / بر فلك بي) 3

  هرگز كسي نرقصد تا لطف او نبيند / كاندر شكم ز لطفش رقص است كودكان را) 4

  فصل چهارم
  هاي آوايي همسان دو لختي، كنايه) (پايه

  107تا  88هاي   صفحه
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  6حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

 موجود است؟» كنايه و مجاز« ةيك از ابيات زير، هر دو آراي در كدام - 16

  يار/ آري شتر مست كشد بار گران را) تا مست نباشي نبري بار غم 1

  مستي كم از جواني نيست ة) ز شرم موي سفيد است هوشياري من/ وگرنه نشئ2

  جاست  ) ما را سر باغ و بوستان نيست/ هر جا كه تويي تفرّج آن3

  ام تا هستم نشين/ كه دم از خدمت رندان زده ) عافيت چشم مدار از من ميخانه4

  ؟است نرفته كار در كدام بيت كنايه به - 17

  شان تو نيستجمع آمد / هيچ مجموع نديدم كه پريتا سر زلف پريشان تو در  )1

  ز بس كه گرم تماشاي گلرخان گشتم / نيافتم كه كجا شد دل من آب كجا؟) 2

  جستن مراد خود ز خسيسان دل سياه / سوزن ز كاهدان شب تاريك جستن است) 3

  كند ام را زود چون مجمر مشبك مي ند / خانهز بر در و ديوار خود را مي گر دل چنين) 4

  ؟به كار رفته است» كنايه و تشبيه«دركدام بيت هر دو آراية  - 18

  هواي سازواري را بنشناسدل ها ز شاه آمد / اگرچه گ د كه بخششجمال گل گواه آم )1

  نظر در چشمة كوثر كنم گرپسندد لطف دوست / تنگ چشمم  مي عاشقان را گر به آتش) 2

  خبر ز لذت شرب مدام ما ايم / اي بي ر پياله عكس رخ يار ديدهما د) 3

  نگه محو جمال اوست اما چشم آن دارم / كه دل هم قطره اشكي گردد و بر چشم تر پيچد) 4

  ؟كدام است ترتيب بههاي ابيات زير  آرايه - 19

  الف) درآورد ملكي به زير قلم / كز او بر وجودي نيايد الم

  تنگ بود / پا تا سرم چو شمع ز هم خورد دست رد ب) هنگامة قبول نفس بس كه

  عقل كابين وي است بر كشد / دختر رز را كه نقد اي چون من كجا در پ) ساقيا ديوانه

  مجاز ـ تشبيه ـ كنايه) 2    كنايه ـ تشخيص ـ مجاز )1

  كنايه ـ تشبيه ـ تشخيص) 4    مجاز ـ تشخيص ـ تشبيه) 3

  ؟به كدام شكل صحيح است »تشبيه –كنايه  -تشخيص  -مجاز «هاي  آرايه ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن - 20

  ميرم / كه اين ليلي به هر جانب چو مجنون كشتگان دارد الف) چو فرهاد از غم شيرين ز بهر دوست مي

  پردازم / وز جان به لب رسيده لب بردوزم ب) آن به كه ذخيره از سخن

  ه، در درون غلتيدج) تا زدم ساغري ز بوي دلم / مست شد باد

  د) شهري است به هم يار و من يكة تنها / اي دل به تو باكي نه كه پاكست حسابت

  الف  د ـ ب ـ ج ـ) 2    الف ـ ج ـ د ـ ب )1

  الف ـ ب ـ ج ـ د) 4    د ـ ج ـ ب ـ الف) 3
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  7حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

  

  ) 2شناسي ( جامعه
  
  

  صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 21
  گرفتند. ش در قرن بيستم اغلب در رويارويي با بلوك شرق شكل ميبخ هاي آزادي انقلاب -
  گرفتند. بخش در چارچوب مكاتب و نظريات چپ شكل مي هاي آزادي انقلاب -
  شدند. تمدني و فرهنگي جديد بندي قطب منجر به يك ،بخش هاي آزادي انقلاب -
  هاي جامعه را در بر گرفت.  و گروه كم همة اقشارانقلاب اسلامي با حركت گروهي خاص آغاز شد اما كم -
  غ ـ ص ـ غ ـ ص )2    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ4    ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3

مقابله با دنياي غرب براي  ة، مصاديق كدام شيو»حمايت از اسلام آمريكايي«و » هاي تروريستي وهابيايجاد جريان«، »جنگ عراق«  ترتيببه - 22
 گيرد؟صورت مي ن اسلاماست كه در جها يت مستقلاحرك

  هاي كاذبتبليغ معنويت -ايايجاد اختلافات فرقه -سياسي و نظامي ) مقابلة1
  هاي كاذب تبليغ معنويت -ايايجاد اختلافات فرقه -اسلامي فرهنگ از خشن ) تصويرسازي2
  اسلام از سكولار تفسيرهاي -اسلامي فرهنگ از غيرعقلاني تصويرسازي -) حضور مستقيم3
  اسلامي فرهنگ از خشن تصويرسازي -هاي كاذبتبليغ معنويت -اييجاد اختلافات فرقه) ا4

هـاي   بينـي هـاي جهـان  ارزش و باورها اي از آميزه» «غربي فرهنگ به و پيوستن اسلامي فرهنگ از گذر« ،»ياسلام هاي دولت رفتار اصلاح« - 23
  در ارتباط است؟ وضوعمبا كدام  ترتيب به» اسلامي امتبودن مفهوم  معنابي« و »مختلف

  بيدارگران اسلاميـ  روشنفكران چپـ  ها ) بيدارگران اسلامي ـ ليبراليست1
  روشنفكري التقاطيـ  ها ماركسيستـ  گرا روشنفكران غربـ  ) منورالفكران2
  گرا روشنفكران غربـ  روشنفكري التقاطيـ  منورالفكرانـ  ) بيدارگران اسلامي3
  روشنفكري التقاطيـ  گراي افراطي چپـ  ها كسيستمارـ  گرا ) روشنفكران غرب4

 را … هاي حكومت غربي، كشورهاي حمايت با نهايت دراما  گفتند؛ مي سخن … هاي دولت در اصلاحات ضرورت از …ست، نخ هاي قدم در - 24
  .دادند تشكيل خود جوامع در

  سكولار ـ اسلاميـ  گرا ) منورالفكران غرب2  دينيـ  گرا ـ سكولار ) روشنفكران غرب1
  سوسياليستـ  سكولارـ  گرا ) منورالفكران چپ4    سكولارـ  اسلاميـ  گرايان ) چپ3

 هر عبارت پيامد كدام گزينه است؟ - 25

  قرارداد كمپ ديويد در باور مسلمانان مشروعيت مخدوش شدن -
  هاي بعد از رنسانس ها و آرمان از دست رفتن اعتبار، ارزش -
  فوكوياما پايان تاريخ ةخط بطلان بر نظري -
 م نوين جهاني بر مدار يك قطب واحداگيري نظ ) بيداري اسلامي ـ انقلاب اسلامي ـ شكل1

  ايران و پيامدهاي جهاني آنانقلاب اسلامي موفقيت  انقلاب اسلامي ـ) بازگشت به اسلام ـ 2
  سكولاريسمهاي ناظر به افول  گيري نظريه هاي غيرغربي ـ شكل ساز فرهنگ ) بهار عربي ـ حضور تاريخ3
  ها ـ طرح جنگ تمدن هاي ناظر به افول سكولاريسم گيري نظريه شكلبا بازگشت به اسلام ـ  انقلاب اسلامي) 4

  بيداري اسلامي و جهان جديد
،(سرآغاز بيداري اسلامي، انقلاب اسلامي ايران

  افق بيداري اسلامي)
  133تا  103 هاي هصفح
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 هر عبارت نشانة كدام نوع انقلاب است؟ - 26

  هاي معرفتي و معنوي گيري فرصت جديد براي جهان غرب جهت عبور از بحران شكل -
  درن پس از رنسانسهاي م گيري بر اساس آرمان ها و ارزش شكل -
  ديدند. حل را در پيوستن به جوامع غربي مي راه -
  گرفت. درون فرهنگ غرب قرار مي ،به دليل خصلت سكولار خود -
 بخش هاي آزادي انقلابفرانسه ـ  انقلاباكتبر روسيه ـ  انقلابايران ـ  اسلامي) انقلاب 1

  اكتبر روسيه انقلاببخش ـ  ديهاي آزا انقلابفرانسه ـ  انقلاباكتبر روسيه ـ  انقلاب) 2
  اكتبر روسيه انقلاببخش ـ  هاي آزادي انقلابفرانسه ـ  انقلابايران ـ  اسلاميانقلاب ) 3
  بخش هاي آزادي انقلابفرانسه ـ  انقلاباكتبر روسيه ـ  انقلابـ  بخش هاي آزادي انقلاب) 4

 پيامد چيست؟ ترتيببههر يك از موارد زير  - 27

بازگشـت رهبـران   « و »مخدوش شدن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي«، »مفاهيم برتر فرهنگ اسلاميباقي ماندن  ر حاشيهد«
  »آميز به موضع مقاومت منفيديني مشروطه از موضع فعاليت رقابت

اسـتعماري   بـه كشـورهاي اسـتعمارگر ـ قراردادهـاي     گـرا  توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ وابستگي حكومـت منـورالفكران غـرب     ) بي1
 دولتمردان قاجار

 هاي قومي ـ رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ قراردادهاي استعماري دولتمردان قاجار ) مناسبات قدرت2

 به كشورهاي استعمارگر ـ شكست مشروطه گرا هاي قومي ـ وابستگي حكومت منورالفكران غرب ) مناسبات قدرت3

 توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ شكست مشروطه ) بي4

 ؟سياسي هستند -از مصاديق كدام نوع فعاليت اجتماعي» جنبش عدالتخانه«و » جنبش تنباكو«، »هاي جهاديهتدوين رساله« ترتيببه - 28

 انقلاب اجتماعي -يآميز اصلاحفعاليت رقابت -مقاومت منفي) 1

  انقلاب اجتماعي -مقاومت منفي -آميز اصلاحيفعاليت رقابت) 2
  آميز اصلاحيفعاليت رقابت -انقلاب اجتماعي -مقاومت منفي) 3
  مقاومت منفي -انقلاب اجتماعي -آميز اصلاحيفعاليت رقابت) 4

 شد؟ هريك از موارد زير به چه دليلي انجام مي - 29

هاي مردمـي بـراي حفـظ     سركوب مقاومت«و » ستيزانة رضاخان هاي اسلام فعاليت«، »گراوسط منورالفكران غربت پيشين نظم ريختن هم در«
  »هويت اسلامي خود

  هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي ـ وابستگي منورالفكران به كشورهاي استعمارگر هاي تازه تأسيس ـ سركوب مقاومت سازي براي دولت ) هويت1
  ـ حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين ـ وابستگي منورالفكران به كشورهاي استعمارگر غربي كشورهاي هجايگا به رسيدن) 2
  ) به ضعف كشيدن استقلال كشورها ـ ايجاد ساختارهاي اجتماعي استعماري جديد ـ حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين3
  ضعف كشيدن استقلال كشورها) حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين ـ وابستگي به كشورهاي استعمارگر ـ به 4

با كدام مفـاهيم   ترتيب به» هاي مدرنتقليد بدلي از انقلاب«و » اي عربيپذيرش اسلام به عنوان پديده«، »هاي روسيسلاح«هريك از موارد  - 30
 ؟ ارتباط دارند

  انقلاب اكتبر روسيه -ماركسيسم الحادي -گرم شدن بازار فروش اسلحه در منطقه )1
  بيستم قرن بخشآزادي هاي انقلاب - ناسيوناليسم -ق و غرب در جريان فلسطينتقابل بلوك شر )2
  تشكيل جبهة نجات اسلامي در الجزاير –ناسيوناليسم  -آشكار مالي هاي حمايت و باتسليحات اسرائيل تجهيز دولت )3
  سلامي افغانستانجهاد ا -ناسيوناليسم متمايل به بلوك غرب -حمايت بلوك شرق از نيروهاي مبارز فلسطيني )4
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  هفلسف
  

 ؟ترتيب چه وصفي دارند از نظر ارسطو موارد زير به - 31

  »ورزي انديشه -جنس  -روح «
  منشأ ايجاد اراده ـ اشتراك انسان با ساير انواع ـ فصل مميز انسان )1
  زنندة تقدير و نيازهاي انسان ـ سازندة هويت اخلاقي فطرت ثابت و خداگرا ـ رقم )2
  سازندة هويت اخلاقي زنندة تقدير و نيازهاي انسان ـ اراده ـ رقم منشأ ايجاد )3
  اشتراك انسان با ساير انواع ـ فصل مميز انسان فطرت ثابت و خداگرا ـ )4

 ؟بالقوه بودن هويت انسان در ابتداي زندگي و بالفعل شدن مسائل مربوط به آن در طول زندگي، با ديدگاه كدام مكتب فلسفي مطابقت دارد - 32

  گرايي طبيعت) 4  حكمت متعاليه) 3  داروينيست) 2  ماترياليست) 1
 ؟كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت زير را به - 33

 …در نظر دكارت ذهن آدمي 

  همان من است. )2    غير از بدن است. )1
  با جسم وحدت دارد. )4    برد. از بدن بهره مي )3

 ؟نداردوگانه از نظر كدام فيلسوف يا مكتب فلسفي انسان وجودي د - 34

  ارسطو )4  فلاسفة مسلمان )3  دكارت )2  ها ماترياليست )1
 ؟است نادرستبر اساس حكمت متعاليه، كدام گزينه دربارة روح انسان  - 35

  روح همان باطن بدن است. )2  روح و بدن وحدتي حقيقي دارند. )1
  شدة خود بدن است. روح كامل )4    روح امري مجرد از بدن است. )3

 ؟شرط لازم براي اينكه شهوت و غضب دچار افراط و تفريط نشوند چيست از نظر ارسطو - 36

  پذيرش دعوت وجدان اخلاقي به عمل خير )1
  رفتار بر اساس عمل طبيعي انسان )2
  گونه منفعت شخصي عدم توجه به هيچ )3
  رسيدن عقل به اعتدال )4

 است. …است و حالت تفريط قوة غضب  …حالت افراطي قوه » شَرَه« - 37

  غضب ـ ترس )4  عقل ـ سفاهت )3  غضب ـ سفاهت )2  ت ـ ترسشهو )1
 ؟از نظر كانت، فعل انسان چه هنگامي اخلاقي است - 38

  خاطر خوب بودن آن فعل انجام دهد تا بتواند به سعادت برسد. هنگامي كه انسان فعلي را به )1
  انجام دهند، انجام دهد.خاطر اينكه ديگران هم در مورد او همان كار را  هنگامي كه انسان فعلي را به )2
  خاطر تشويق و تمجيد مردم انجام دهد. هنگامي كه انسان فعلي را به )3
  خاطر اطاعت از وجدان اخلاقي خود انجام دهد. هنگامي كه انسان فعلي را به )4

 ؟گرا چيست ملاك و معيار مراعات امور اخلاقي از ديدگاه فلاسفة طبيعت - 39

  ضرورت اجتماعي و منفعت افراد )2  نارزشمند بودن و غيرعقلاني بود )1
  با فضيلت بودن و ارزشمند بودن )4    عقلاني بودن و ارزشمند بودن )3

 ؟دانند فلاسفة مسلمان در چه صورتي رسيدن به فضائل اخلاقي را قطعي مي - 40

  كنار گذاشتن تمايلات طبيعي و تمايلات جسماني )1
  آن از رذائل و منعترغيب خداوند به كسب فضائل  )2
  آشنايي با حسن و قبح اعمال اخلاقي )3
  تواند حتمي باشد. در هيچ صورتي اين امر نمي )4

  انسان
  گرا) (چيستي انسان، انسان، موجود اخلاق

  79تا  61هاي  صفحه
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  شناسي روان
  

  

 
 است؟ نادرستكدام گزاره  - 41

  شناسي سلامت است. روان در حوزةشناختي  روانهاي  بررسي ارتباط ميان سلامت جسماني و ويژگي) 1
 برد. هاي جسمي بهره مي ي در راستاي پيشگيري و درمان بيماريشناس هاي علم روان از يافته ،شناسي سلامت روان) 2

  ها را در يك پيوستار تعريف كرد. توان آن راين نميابجداگانه هستند؛ بن ة) در روان شناسي سلامت، بيماري يا سلامت دو جنب3
  ارتقاي سلامتي افراد است.  ،شناسي سلامت يكي از اهداف مهم روان) 4

نقـش متقابـل    به كـدام  ترتيب به »اس ابتلا به افسردگي در اثر بيماري ام «و » عروقي در نتيجة فشار كاري زياد -قلبي  هاي ابتلا به بيماري« - 42
 ؟دارندعوامل جسماني و رواني اشاره 

  هاي جسماني عامل ايجاد بيماري ـ هاي جسماني عامل ايجاد بيماري) 1
 ي جسمانيها پيامدهاي بيماريـ  هاي جسماني بيماريپيامدهاي ) 2

  هاي جسماني عامل ايجاد بيماري ـهاي جسماني  پيامدهاي بيماري) 3
  هاي جسماني پيامدهاي بيماري ـهاي جسماني  عامل ايجاد بيماري) 4

  ؟دهد نشان ميشناسان  از نظر روانرا در سبك زندگي  ابعادترين  موارد مذكور در كدام گزينه مهم - 43
  هاي مقابله با آن، خواب، سن رواني و روش) فشارهاي 2    تغذيه، ورزش، تحصيلات )1
  هاي مقابله با آن ) تغذيه، ورزش، فشارهاي رواني و روش4    ) تغذيه، ورزش، خواب، سن3

  ؟باشد نميكنند،  اي ناسازگارانه براي مشكلات رواني خود استفاده مي هاي مقابله هاي افرادي كه از روش از جمله ويژگيگزينه كدام  - 44
  موقعيتكار اجتناب و يا ان) 1
   سرزنش خود و ديگران) 2
   ترك موقعيت) 3
  افسردگي و انفعال) 4

 ؟هاي فشار رواني قابل پذيرش است كدام گزينه دربارة ويژگي - 45

  .ترس و نداشتن تمركز از علائم شناختي فشار رواني است) 1
 هاي رفتاري را به دنبال دارد.  منفي ارتقاي واكنشفشار رواني ) 2

  شود.  شخص با محيط مطرح مينوع ارتباط  در فشار رواني) 3
  فشار رواني مثبت و منفي است. عملكرد هشيارانه از پيامدهاي مطلوب ) 4

  ؟فشار رواني كه در آن فرد حتي قادر نيست منبع فشار را بشناسد، كدام استنوعي از بهترين راه مقابله با  - 46
  ن) مشورت و راهنمايي گرفت2    استفاده از مهارت حل مسئله) 1
  طبعي ) استفاده از حس شوخ4    ) فعاليت بدني و ورزش كردن3

 ؟دهد چيست رو شدن با موقعيت فشار رواني انجام مي اولين كاري كه فرد هنگام روبه - 47

  ) ارزيابي2    مقابله) 1
  ) پذيرفتن شرايط به شكل سازگارانه4    ) حذف عامل فشارآور3

سـيگار روي آورده اسـت؛    اسـتعمال بخـش و   داروهـاي آرام استفاده از ، به سمت الدين خودناشي از جدايي وبهنام براي مقابله با فشار رواني  - 48
 ؟باشد به سمت اين مواد ميش او شهاي زير عامل ايجاد ك گزينهاز يك  كدام

 فراموش كردن هيجانات) 2    اي عدم كنترل هيجانات لحظه) 1

  ) كنترل پرخاشگري4    هاي شخصيتي ويژگي) 3
سـپس چنـد نفـس     ،كند هاي هوازي مي او براي كاهش استرس خود ابتدا شروع به انجام ورزش .چار استرس شده استعلي قبل از امتحان د - 49

هاي سازگارانه براي  يك از روش از كدام ترتيب بهرود؛ او  به سمت حوزة امتحاني خود مي(ع) اي از حضرت علي  عميق كشيده و با خواندن جمله
  ه است؟مقابله با استرس خود استفاده كرد

  كوتاه مدت ـ بلندمدتـ بلندمدت ) 2  ـ بلندمدت ـ بلندمدت كوتاه مدت) 1
 كوتاه مدت ـ كوتاه مدت ـ كوتاه مدت ) 4  كوتاه مدت ـبلندمدت ـ كوتاه مدت ) 3

  ثير مذهب بر سلامت هستند؟أهاي ت يك از راه جزء كدام ترتيب بهموارد زير  - 50
  »وكل به خدات ـ سبك زندگي سالم ـ شركت در مراسم مذهبي«

  مستقيم ـ غير مستقيمـ  ) مستقيم2    مستقيمـ مستقيم ـ  ) مستقيم1
  مستقيم ـ غير مستقيمـ  ) غير مستقيم4  مستقيمغير  ـ مستقيم ـ ) غير مستقيم3

  شناسي سلامت روان
  206تا  186هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 )1رياضي و آمار (

  
ريزي در هر  بتن مكعبمتر xتومان به ازاي هر  x2400ريزي مبلغ  يك شركت بتن -51

 400و  داردهزينة ثابت  تومان 50000كند. اين شركت به طور روزانه  روز دريافت مي

 xمقـدار سـود شـركت بـه ازاي      P(x). اگر استمترمكعب در هر  تومان هزينة بتن

)P ،ريزي در يك روز باشد بتنمترمكعب   ؟است چند تومان 200(

1 (310000   

2 (410000   

3 (570000   

4 (40000   

yسهمي  رأس اگر عرض -52 x x k  22  ؟كدام است k گاه نآ ،باشد 7برابر  4

1 (5   2 (5   3 (1   4 (9   

 ؟هاي زير است يك از گزينه عبارت زير تعريف كدام -53

  »آيد. دست مي هاي نمونه به خاص از نمونه است و از دادهاي  كنندة جنبه اي عددي كه توصيف مشخصه«

  يمتغير كم) 4  پارامتر جامعه) 3  آمارة نمونه) 2  متغير تصادفي) 1

,هاي  طول دامنة ميان چاركي در داده -54 , , , , , , , , ,9 3 7 11 12 7 15 4 8 3  ؟كدام است 16

1 (4  2 (8  3 (1  4 (6  

 ؟كدام گزينه درست است -55

  شوند. گردآوري مي آماري ها در يك بررسي هاي مربوط به آن گويند كه داده د يا چيزهايي مي) جامعة آماري به هريك از افرا1

  گيري در تعريف به معني ايجاد تفكيك بين افراد يا اشيا است. اندازه) 2

  ها نيازمند دقت زيادي باشد روش مشاهده بسيار كارآمد است. آوري داده اگر جمع) 3

  .هستنداي  فاصلهبا مقياس متغيرهاي كمي  ءشوند جز تعداد شروع مي ةيرهايي كه با واژاغلب متغيرهاي فيزيكي و متغ) 4

  تابع
  )2(نمودار تابع درجة 

  هاي آماري كار با داده
ها، معيارهاي گرايش به مركز،  (گردآوري داده

  معيارهاي پراكندگي)
  ها نمايش داده

  (نمودارهاي يك متغيره، نمودارهاي چند متغيره)
  133تا  79هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

,هاي  اگر ميانگين داده - 56 x,y,2 4/برابر  9 ,هاي  ميانگين داده ،باشد 5 x y, y,6 3 2  ؟كدام است 13

1 (/3 75   2 (10   3 (11   4 (/5 75   

 ؟تري دارد يك مقدار كم كدام ،زير هاي دادهميانه و انحراف معيار  ،از بين ميانگين -57

», , , , ,18 13 6 23 17 25«  

  انحراف معيار) 2    ميانه) 1

  با هم برابر هستندهر سه مقدار ) 4    ميانگين) 3

,هاي آماري  در داده -58 , x, ,5 7 13  ؟ها كدام است انحراف معيار آن ،است xدو برابر  ،ميانگين 11

1 (2 3   2 (2
2   3 (6   4 (2   

چنـد  شكل يك نمودار راداري تبديل كنيم، در اين صورت زاوية بين هر دو شـعاع متـوالي    با سه متغير را بهاگر بخواهيم يك نمودار حبابي  -59

 ؟خواهد بود درجه

1 (30   2 (45   3 (60   4 (120   

(دقت كنيد اعداد روي  ؟نمرات دقت و هوشياري وي چقدر است مجموع ،باشد با توجه به نمودار راداري زير كه مربوط به نمرات يك راننده مي - 60

 .)هستندنمودار راداري برحسب درصد 

  دقت ة= بيشين 18

  احترام به قانون ةبيشين=  20

  هوشياري ةبيشين=  17

  سرعت ةبيشين=  18

  معاينه فني ماشين ةبيشين=  20

1 (/13 5   2 (/15 5   3 (16   4 (/16 5   
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  
  

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 61

  شود؟ الف) كدام سياست در مواقع تورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد، موجب ثبات اقتصادي مي
  مالي است؟هاي  يك جزء ابزارهاي سياست ب) كدام

  و مخارج دولت هادرآمدالف) سياست مالي انقباضي، ب) ) 1
  اوراق مشاركتمالي انبساطي، ب) سياست الف) ) 2
  گذاري وري و سرمايه بهره مالي انقباضي، ب)سياست الف) ) 3
  اوراق مشاركت مالي انقباضي، ب)سياست الف)  )4

 ؟كند ميدرستي تكميل  عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به - 62

  بود. … 1357تا  1300هاي  الف) ويژگي عمدة اقتصاد ايران در سال
  ؟نيستقانون اساسي درست  43ب) كدام گزينه در ارتباط با ضوابط مندرج در اصل 

و  …بال هاي اول بعد از پيروزي انقلاب به دن شكل گرفت و در سال …با  و ج) دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي
  نقش دولت و حضور آن در اقتصاد افزايش يافت. …

خويش است و هـيچ كـس   مشروع كسب و كار حاصل الف) جدا شدن از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني، ب) هركس مالك ) 1
هاي  فعاليت از اعلام قانون ملي شدن بعضيتواند به عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. ج)  نمي

  اقتصادي ـ افزايش درآمدهاي نفتي ـ وضعيت جنگ
اعـلام قـانون ملـي شـدن     كفايتي و عياشي حكام، ب) منع اضرار به غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطـل و حـرام، ج)    الف) بي) 2

  تي ـ وضعيت جنگهاي اقتصادي ـ افزايش درآمدهاي نف فعاليت از بعضي
كه از راه مشروع باشد محترم اسـت. ضـوابط آن را    ،مالكيت شخصي جدا شدن از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني، ب)الف) ) 3

  هاي اقتصادي ـ وضعيت جنگ فعاليت از ج) افزايش درآمدهاي نفتي ـ اعلام قانون ملي شدن بعضي .كند قانون تعيين مي
هـاي   توزيـع فعاليـت  هـا و   برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سـطح اسـتان   در بهره فايتي و عياشي حكام، ب)ك بيالف) ) 4

هـاي   فعاليـت از بايد تبعيضي در كار نباشد. ج) افزايش درآمدهاي نفتي ـ اعلام قانون ملـي شـدن بعضـي      ،مناطق مختلف كشوراقتصادي ميان 
  اقتصادي ـ وضعيت جنگ

 ؟كند و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش - 63

  باشد؟ الملل در گذشته مي يك از موانع گسترش تجارت بين راهزنان مربوط به كدام ةهاي مناسب و خطر حمل نبود راه ترتيب بهالف) 
  ؟باشد نميهاي تجارت  ر در كاهش هزينهيك از موارد بيان شده، از عوامل مؤث ب) كدام

  بپردازند. يشود كه ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاص در هر كشور سبب مي …و يا  …ج) 
  است؟ شدهاي و داخلي تبديل  بازرگاني كل اروپا به يك بازرگاني منطقه چگونهد) 

  المللي، ج) هزينة توليد ـ ميزان سرمايه، د) انتخاب پول واحد ت مورد قبول بين، ب) ايجاد مقرراها و ضعف دولت هاي تجارت ـ ناامني الف) هزينه) 1
  المللي بيعي ـ فناوري، د) تقسيم كار بين، ج) امكانات ط15انقلاب دريانوردي ايرانيان در قرن  ، ب)موانع قانونيهاي تجارت ـ  الف) هزينه) 2
  ، ب) پيدايش صنعت بخار، ج) هزينة توليد ـ ميزان سرمايه، د) تشكيل اتحادية اقتصاديها ضعف دولتناامني و ها ـ  ضعف دولتناامني و الف) ) 3
  امكانات طبيعي ـ فناوري، د) انتخاب پول واحدها، ج)  ، ب) وجود امنيت كامل در سرزمينها و ضعف دولت ناامني هاي تجارت ـ هزينهالف) ) 4

  مديريت كلان اقتصادي
  دولت) امور مالياد، بودجه و (دولت و اقتص

  اقتصاد جهان و ايران 
الملل، اقتصاد ايران، اقتصاد ايران در (اقتصاد بين

 مسير پيشرفت)

  144تا  89ي  ها صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  14صفحة:   انساني همدوازداختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

 
 

 محل انجام محاسبات

1ميليون ريال و از نيم ديگر كارمندان،  10ها  نيمي از آن ماهانة باشد كه درآمد رمند ميكا 20داراي  Aشركت دولتي  - 64
ها داراي درآمد  آن 5

مالياتي كشـور   ماهانة ميليون ريالي دارند. با توجه به جدول مالياتي زير، ميزان درآمدهاي 25ها درآمد  ميليون ريالي هستند و باقي آن 20

B  كه از كارمندان شركت دولتيA د محاسبه، نرخ تصاعدي است.)ر(نرخ مالياتي مو ؟شود كدام است دريافت مي 

  درصد 5با نرخ   در ماه ميليون ريال 10درآمدهاي تا 

  درصد 10با نرخ   در ماه ميليون ريال 15درآمدهاي تا 

  درصد 15با نرخ   در ماه ميليون ريال 20تا  درآمدهاي

  درصد 20با نرخ   در ماه ميليون ريال 25 تر از و بيش درآمدهاي تا

  ريال ميليون 49) 4  ريال ميليون 51) 3  ريال ميليون 50) 2  ريال ميليون 53) 1

 ؟كند يل ميدرستي تكم دهندة پاسخ درست پرسش زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه نشان - 65

شود و در صورتي كه عدالت مالياتي مورد توجه قرار گيرد، ماليات يكي از ابزارهاي  وضع مي …تر كشورها قانون ماليات به وسيلة  الف) در بيش

  خواهد بود. …مؤثر در 

افـزايش  اين نوع ماليات بـا هـدف   « و» ماليات بر اتومبيل«، »نظافت شهروجوه دريافتي بابت «، »واردات كالاماليات بر «ب) هريك از عبارات 

  مربوط به كدام نوع ماليات است؟» شود وضع مي هزينة يك رفتار

  ، ب) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي، عوارض، ماليات بر دارايي و ثروت، ماليات بر فروشاجتماعيهاي اقتصادي ـ  الف) قوة مجريه، رفع نابرابري) 1

  عوارض، ماليات بر دارايي و ثروت، ماليات بر فروش ،هاي اقتصادي ـ اجتماعي، ب) حقوق و عوارض گمركي الف) مجلس نمايندگان، رفع نابرابري) 2

 هاي اقتصادي ـ فرهنگي، ب) ماليات بر نقل و انتقالات دارايـي، عـوارض، ماليـات بـر نقـل و انتقـالات دارايـي،         قوة مجريه، رفع نابرابريالف) ) 3

  ماليات بر فروش

  ماليات بر فروش عوارض، حقوق و عوارض گمركي، عوارض، ، ب)اجتماعيهاي اقتصادي ـ  ، رفع نابرابريمجلس نمايندگانالف) ) 4

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش -66

  دهد؟ را افزايش مي نشد ارك جذب بازارامكان فرصت اشتغال و سبب ايجاد توسط دولت كدام گزينه اقدامات الف) 

  شود؟ كدام مورد منجر مي» كاهش«و » افزايش«به  ترتيب به، توسط دولت تجاري و ارزيمناسب هاي  ب) اجراي سياست

  هاي داخلي و خارجي ـ واردات غيرضروري تكانهوابستگي و شكنندگي در مقابل اي، ب)  الف) استخدام نيروي كار حرفه) 1

  وجوي كار، ب) وابستگي اقتصادي ـ تقاضاي كل در اقتصاد اي جسته الف) افزايش هزينه) 2

  هاي داخلي و خارجي ـ واردات غيرضروري تكانهوابستگي و شكنندگي در مقابل الف) افزايش ظرفيت توليدي و امكانات كشور، ب) ) 3

  وارداتي كالاهايروية  اي افراد، ب) صادرات ـ مصرف بي الف) توانمندسازي مهارتي و فني و حرفه) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  15صفحة:   انساني همدوازداختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 ند:ر، سرمايه و دانش فني برخوردارهر سه كشور به يك اندازه از نيروي كاكه  ، با فرض اينزير با توجه به جدول - 67

  پوشاك   نقره   پسته   كشور
  واحد 50  واحد 30  واحد 60  ايران

  واحد 40  واحد 60  واحد 20  آرژانتين
  واحد 12  واحد 20  واحد 10  كنيا

  نقره مزيت مطلق دارد؟الف) كدام كشور در توليد 
  كنيا در توليد چه كالايي مزيت نسبي دارد؟ب) كشور 

  اين جمله به چه معناست؟ »كشور كنيا در توليد نقره، پسته و پوشاك نسبت به ايران و آرژانتين مزيت اقتصادي ندارد.«ج) 
بايد در توليد نقره متمركز شده و پسـته و پوشـاك مـورد     ندارد،مزيت مطلق كنيا نسبت به دو كشور ديگر چون الف) آرژانتين، ب) نقره، ج) ) 1

  نياز خود را از ديگر كشورها وارد كند.
و پسته را از اين  نقرهرا به آرژانتين و ايران صادر كند و پوشاك بايد  پس مزيت نسبي داردپوشاك الف) ايران، ب) پوشاك، ج) كنيا در توليد ) 2

  دو كشور وارد كند.
مزيت مطلق نسبت به آرژانتين و ايران ندارد بايد هر سـه   ليهر سه كالا مزيت نسبي دارد و توليد كنيا درچون ب) پسته، ج)  الف) آرژانتين،) 3

  نوع كالا را از ايران و آرژانتين وارد كند.
ل، پسته و پوشاك مورد نياز خـود را  ايران، ب) نقره، ج) كنيا بايد نقره را كه در توليد آن مزيت مطلق دارد توليد و صادر كند و در مقاب الف)) 4

  از دو كشور ديگر وارد كند.
 ؟كند تكميل ميبه درستي هاي زير است و جاهاي خالي را  عبارات كدام گزينه پاسخ درست پرسش - 68

  است. … »قوة مقننه«و وظيفة  …» قوة مجريه«وظيفة  ترتيب بهالف) 
  بوديم. …نيز ادامه يافت و پس از جنگ شاهد انقلاب كل گرفت كه در دهة سوم ش …دوم انقلاب اسلامي، آغاز جهش اقتصادي بود و  ةب) ده

  . …و  …، …چنان ادامه دارد مانند  هايي را آغاز كرد كه اين روند هم پ) دولت با بازنگري نقش خود در عرصة اقتصاد، تلاش
  شد. آغاز …ت) دهة چهارم انقلاب با عنوان دهة 

افـزايش   ـ  سـازندگي اقتصـادي   دوران ، ب)ها اجراي قوانين و برنامهاقدامات غيرقانوني ـ  و برخورد با گيري  يشپ ،برقراري نظم، سلامتالف) ) 1
گذاري خارجي، افزايش كـارايي   تر در عرصة اقتصاد، جذب سرمايه ، پ) تشويق بخش خصوصي به فعاليت بيشو درآمد سرانهناخالص ملي توليد 

  اقتصاد مقاومتي ت)قانون اساسي،  44ل اص يهاي اجراي دولت در چارچوب سياست
افـزايش   ـ  دولتـي  گـذاري  سـرمايه  ، ب)هـا  اجـراي قـوانين و برنامـه    ـ  اقدامات غيرقانوني و برخورد باگيري  پيش ،برقراري نظم، سلامتالف) ) 2

خارجي، افزايش كارايي دولـت در  گذاري  سرمايهتر در عرصة اقتصاد، جذب  بيش يگذار سرمايه برايبخش دولتي  تشويقهاي دولت، پ)  فعاليت
  ت) عدالت و پيشرفتقانون اساسي،  44ي اصل يهاي اجرا چارچوب سياست

تـلاش   هاي دولت، پ) افزايش فعاليت ـ  دولتي گذاري سرمايه ها، ب) گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه ريل ـ  ها اجراي قوانين و برنامهالف) ) 3
  هاي خارجي، افزايش كارآمدي دولت، ت) اقتصاد مقاومتي گذاري لتي، جذب سرمايههاي دو گذاري براي افزايش سرمايه

و ناخـالص ملـي   افـزايش توليـد    ـ  دوران سازندگي اقتصادي ها، ب) گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه ريل ـ  ها اجراي قوانين و برنامهالف) ) 4
ويژه در  وري به افزايش كارايي و بهرهگذاري خارجي،  جذب سرمايهه بخش خصوصي، هاي دولتي ب ها و شركت واگذاري كارخانهسرانه، پ)  درآمد

  قانون اساسي، ت) عدالت و پيشرفت 44اصل  يهاي اجراي چارچوب سياست
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 ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 69

  توان انجام داد؟ درآمدهاي نفتي و گوناگون كردن منابع درآمدي كشور چه اقداماتي ميالف) براي كاهش اتكاي بودجه به 

  …شود كه  ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي

تري را در پـي داشـته    استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن …بهتر است به  ،باشدوابسته  …كه به  يش از اينبپ) رشد اقتصادي كشور 

  باشد.

چـه در   آنهاي نفتي به جـاي نفـت خـام، ب)     تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآوردهالف) ) 1

رشد توانمنـدي  هاي فيزيكي ـ   . پ) رشد سرمايهشود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد درون كشور توليد مي

  اي قدرت توليدي عموم مردمسرماية انساني و ارتق

چـه در درون كشـور توليـد     آنب) وري و كارايي بخش دولتي،  هاي خارجي، افزايش بهره گذاري الف) افزايش صادرات غيرنفتي، جذب سرمايه) 2

  د مردميبخش خصوصي و اقتصا هاي فعاليت ـ پ) بخش دولتي. شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد مي

افزايش توليد و رفـع نيازهـاي   وري و كارايي بخش دولتي، ب)  هاي خارجي، افزايش بهره گذاري الف) افزايش صادرات غيرنفتي، جذب سرمايه) 3

  مردم سرماية انساني و ارتقاي قدرت توليدي عموم ـ رشد توانمندي فيزيكي  هاي رشد سرمايهداخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ) 

افـزايش  هاي نفتـي بـه جـاي نفـت خـام، ب)       الف) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده) 4

  بخش خصوصي و اقتصاد مردمي هاي فعاليت ـ بخش دولتي توليد و رفع نيازهاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ)

 ؟هاي دولت ايران در جريان توسعه است يك از دوره هاي كدام ز عبارات زير از ويژگيهريك ا ترتيب به -70

  ها ها و جنگ هاي بزرگ، لشگركشي ها و سلسله وجود حكومت -

  گيري ماليات در نوين ينوسازي سازمان و تشكيلات دولت و پديد آمدن نظام -

  اسلام ساز طراحي نظام اقتصادي بر پاية اصول انسان -

  انقلاب اسلامي ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي 1357تا  1300هـ . ش ـ اقتصاد ايران از  1300هاي قبل از  صاد ايران در سالاقت) 1

  اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلاميـ انقلاب اسلامي  اقتصاد ايران بعد از پيروزيهـ . ش ـ  1300هاي قبل از  اقتصاد ايران در سال )2

  اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ 1357تا  1300اقتصاد ايران از  ـ 1357تا  1300ايران از اقتصاد  )3

  1357تا  1300اقتصاد ايران از ـ انقلاب اسلامي  اقتصاد ايران بعد از پيروزيـ  1357تا  1300اقتصاد ايران از  )4
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  )1علوم و فنون ادبي (
  
  

  ؟است نرفتهبه كار » آرايي واژه«بيت آراية دو در كدام  - 71

  الف) اي متاع درد در بازار جان انداخته / گوهر هر سود در جيب زيان انداخته

  ب) گل گر به اين قرار زند جوش خرّمي / خواهد چو سبزه سرو شدن پايمال گل

  وقتي كه نيست ماهي دريا، چه فايده؟ پ) دريا به رنگ آبي روشن پر از سكوت /

  ت) هزار سال گرم باشد عمر، اي گل رعنا / به ياد روي تو هر لحظه چون هزار بنالم

  پ ـ الف) 4  ت ـ ب) 3  ب ـ پ) 2  الف ـ ت) 1

  كار رفته است. به» سجع«، … ةگزين جزبهها گزينه ةدر هم - 72

 مايه خرج. ) امثال و شعر و حكايت درج كرديم و برخي از عمر گران1

  اي ديدم كه عقل و كياستي و فهم و فراستي زايدالوصف داشت.زاده ) سرهنگ2

  ) دست تطاول به مال رعيت دراز كرده بود و جور و اذيت آغاز نهاده.3

  جو بود و نمد زين به گرو.) اسبم در اين واقعه بي4

  … جز بهبه كار رفته است، » موازنه«در تمام ابيات  - 73

  با شادي كه شادي آن من باشد / مرا قوليست با جانان كه جانان جان من باشدمرا عهديست ) 1

  شرع ببر كه خانه يغماست مملوك / بي هبي جرم بكش كه بند) 2

  وز ذوق تو مدهوشم در وصف تو حيرانم/  در دام تو محبوسم در دست تو مغلوبم) 3

  همه كار فارغيمچون يار ما تو باشي ز اغيار فارغيم / چون كار ما تويي ز ) 4

 كدام است؟ ترتيب بههاي موجود در متن زير،  نوع سجع - 74

اي كه مصور شدي كه به كام آيد يـا   ي هلاك، نه لقمه يكي را دل از دست رفته بود و ترك جان كرده و مطمح نظرش جايي خطرناك و مظنهّ«

  »كه خلقي هم بدين هوس كه تو داري اسيرند و پاي در زنجير.مرغي كه به دام افتد. باري به نصيحتش گفتند: از اين خيال محال تجنبّ كن 

  ) متوازي ـ مطرّف ـ متوازي ـ مطرف2ّ  ) متوازي ـ مطرّف ـ مطرّف ـ متوازي1

  ) متوازن ـ متوازي ـ متوازي ـ متوازن4  ) متوازن ـ مطرّف ـ مطرّف ـ متوازي3

  ؟كار رفته است به» ناهمسان حركتي جناس«در كدام بيت  - 75

  ماه تو خوش سال تو خوش اي سال و مه چاكر تو را/  و اي قال تو خوش و اي جمله اشكال تو خوش اي قيل) 1

  فزاهايي جان ها سيناستي بر جان بر سينه/  اي جويبار راستي از جوي يار ماستي )2

  دم زنخرّ ةزهره نماند زهره را تا پرد/  آتش درافتد در زحل ولاي)(گل افتد عطارد در وحل) 3

  بم زند و ني ناي ماند ني نوا ني چنگ زير/  درد ماند ني دوا ني خصم ماند ني گوا ني) 4

  شناسي زيبايي
  (بديع لفظي)

 ، جناس و انواع آن)…آرايي، آرايي، واژه (واج
  121تا  98 يها صفحه
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  ؟به كدام شكل صحيح است» ترصيع -اشتقاق  -آرايي  واج -جناس «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 76

  خيز آمده خوردن پگهگفتن شكرريز آمده / در شكر الف) در سخن

  ا يار بدي / با شاه و گدا مرا كجا كار بديش يار مرب) گر نه كش

  ج) اگر تو روي نپوشي بدين لطافت و حسن / دگر نبيني در پارس پارسايي را

  د) ما غافل و آن عمر گرامي شده از دست / افسوس ز عمري كه به غفلت گذران است

  ج ـ الف ـ ب ـ د) 2    الف  ج ـ ب ـ د ـ) 1

  د ـ جب ـ الف ـ ) 4    ب ـ ج ـ الف ـ د) 3

  …گزينة  جز بهدر همة ابيات زير جناس به كار رفته است  - 77

  ستا ين كه در طلبت حال مردمان چونبست / با ز گريه مردم چشمم نشسته در خون) 1

  عم همايونستلكو آفتاب طلعت تو / اگر طلوع كند طا شرق سرمز ) 2

  حونستجيبرفت رود عزيز / كنار دامن من همچو رود  چنگماز آن زمان كه ز ) 3

  خوان و صراحي در دست زلف آشفته و خوي كرده و خندان لب و مست / پيرهن چاك و غزل) 4

  ؟به كار رفته است» جناس همسان و اشتقاق«در كدام بيت هر دو آراية  - 78

  كشيد به دوش بردند / امام شهر كه سجاده مي ز كوي ميكده دوشش به دوش مي) 1

  بس / پدرم نيز بهشت ابد از دست بهشتنه من از پردة تقوا به در افتادم و ) 2

  پيش رويت دگران صورت بر ديوارند / نه چنين صورت و معني كه تو داري، دارند) 3

  روي جانان طلبي آينه را قابل ساز / ورنه هرگز گل و نسرين ندمد ز آهن و روي) 4

  صحيح هستند. …بيت  جز بههاي مقابل تمام ابيات  آرايه - 79

  و نداني ره عشق / سر خود گير و ره عشق به رهوار سپار (اشتقاق ـ تكرار)گر نداري سر عشّاق ) 1

  دور فلك مبادا كاين شربتت چشاند (جناس همسان ـ جناس ناهمسان)م ز دوري تو دور از تو خون فشاند / مچش) 2

  رار ـ سجع)كنند (تك كنند مستان سلامت مي مستي ز جامت ميكنند /  كنند جان را غلامت مي ) رندان سلامت مي3

  جناس)  آرايي ـ راز است هنوز (واجددست بردار ز سوداگري و بوالهوسي / دست عشاق سوي دوست ) 4

  است؟ نرفتهكار  به» جناس تام«در كدام بيت،  - 80

  خواها در آتشم بگذار / وين نصيحت مكن كه بگذارش نيك )1

  خوردن به دام   نبيني كه دد را و دام / نينداخت جز حرص مگر مي )2

  سعدي كه داد وصف همه نيكوان به داد / عاجز بماند در تو زبان فصاحتش )3

  عشقي ز جانم برده طاقت، ورنه من / داشتم آرام تا آرام جاني داشتم درد بي )4
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  19حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   98شهريور  15 آزمون غيرحضوري
 

  ) 1شناسي ( جامعه
  
  

 گيرند؟ در كدام بخش جدول، قرار مي ترتيببههريك از موارد زير،  - 81

  كند. هنگي جهان اجتماعي باز ميراه را براي دگرگوني هويت فر -
  رسد. تر مي شود و به سطوح عميق ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي -
  تعارض فرهنگي -

  الف  ج  فرهنگي ويژگي تزلزل
  شيوة زندگي ناسازگار با عناصر محوري جهان اجتماعي  بحران هويت  ب

  ) ج ـ الف ـ ب2    ) الف ـ ب ـ ج1
  ) ج ـ ب ـ الف4    لف) ب ـ ج ـ ا3

 مربوط به كدام موضوع است؟ ترتيببههر عبارت  - 82

  هاي هويتي آن آثار متعدد متفكرين جهان غرب دربارة بحران -
  هاي دروني يك جهان اجتماعي بست ها و بن كاستي -
  هاي دوام هويت فرهنگي چالش -
  هاي يك فرهنگ ي و ارزش جهان اجتماعي ـ پذيرش عقايد و ارزشهاي عقيدت گيري دوران بعد از تجدد ـ بازانديشي دربارة بنيان ) شكل1
  هاي يك فرهنگ انگاري دربارة معناي زندگي ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) عبور از مرزهاي هويت فرهنگي ـ غفلت و پوچ2
  هاي يك فرهنگ امدرن ـ كهولت و مرگ طبيعي فرهنگ ـ عدم اعتبار عقايد و ارزشسگيري دوران پ ) شكل3
  هاي يك فرهنگ يأس و نااميدي و خودكشي ـ كهولت و مرگ طبيعي فرهنگ ـ پذيرش عقايد و ارزش) 4

  است؟  نادرستكدام عبارت در خصوص علل بيروني تحولات هويتي جهان اجتماعي  - 83
  .باشد اجتماعي هاي ارزش و ها نآرما عقايد، سطح درتواند مييكديگر  با هاي اجتماعي جهان ) روابط1
  شود. مي هويتي تحولات دچار نكند، پافشاري هاي خود ارزش و عقايد بر ديگر، هاي جهان با تعامل تماعي در) جهان اج2
 د. رآو نمي دست به جديدي هويت آن، هايي از بخش پذيرش جهان اجتماعي ديگر با با مواجهه در اجتماعي ) جهان3

  شود. مي فرهنگي خودباختگي شود دچار مقهور و ت) اگر اعضاي يك جامعه در مواجهه با جهان اجتماعي ديگر، مبهو4
  به كدام موارد اشاره دارند؟ ترتيببههاي زير عبارت - 84

  كند. فراموش را خود تاريخي فرهنگ اجتماعي، جهان -
  دهد.  مي دست خود از تاريخ و فرهنگ با را ارتباطش كند ومي عمل تقليدي روش به ،جهان اجتماعي -
  گشتند.  غرب برتر و سياسي اقتصادي قدرت مرعوب غرب، جهان با ويارويير در جوامع، از بسياري -
  جهان شود. و انسان حقيقت با آن اعضاي آشنايي از مانع اجتماعي، جهان هاي يكارزش و عقايد -
  علل بيروني تحولات جهان اجتماعي -غرب زدگي -از خود بيگانگي فرهنگي -) از خودبيگانگي1
  از خودبيگانگي حقيقي -غرب زدگي -خود باختگي فرهنگي -ان اجتماعي) علل دروني تحولات جه2
  از خودبيگانگي فطري -از خودبيگانگي تاريخي -از خود بيگانگي فرهنگي -) از خودبيگانگي فطري3
  از خودبيگانگي حقيقي -غرب زدگي -خود باختگي فرهنگي -گي تاريخي) از خودبيگان4

 شوند؟ ايراني قبل از ظهور اسلام و هويت اسلامي جامعة ايران، چگونه توصيف مي هويت ترتيب به - 85

  ) فعال و اثرگذار ـ توحيدي و ديني2  ) توحيدي و ديني ـ فعال و اثرگذار1
  ) اساطيري و مستقل ـ فعال و اثرگذار4  ) اساطيري و مستقل ـ توحيدي و ديني3

  هويت 
ت هويت اجتماعي، تحولات هويتي (تغييرا
، تحولات هويتي جهان»علل دروني«جهان اجتماعي 
  ، هويت ايراني)»علل بيروني«اجتماعي 

  110تا  74هاي  صفحه
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 ودن، مشخص نماييد.، موارد زير را از جهت صحيح يا غلط بترتيب به - 86

  نياز كرد. استفادة حكيمان ايراني از زبان عربي، مسلمانان را از آموختن زبان فارسي بي -

  شود. هويت ايراني قبل از ظهور اسلام، به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي -

  شعارهاي انقلاب اسلامي ايران، متبلور تحولات هويتي بودند. -

  ـ ص ـ ص ) غ2    ) ص ـ ص ـ ص1

  ) ص ـ غ ـ غ4    ) غ ـ غ ـ ص3

 تري دارد؟ يك ارتباط بيش هريك از موارد زير با كدام ترتيببه - 87

  هاي اساطيري هاي آيين زرتشت و آموزه عقايد و ارزش -

  تقسيم امت اسلامي به اقوام مختلف -

  الحاق ايران به جهان اسلام -

  اوت ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلامهاي اجتماعي متف ) ايران قبل از ظهور اسلام ـ هويت1

  ) هويت توحيدي ايران قبل از اسلام ـ پهناور بودن جهان اسلام ـ هويت فرهنگي واحد2

  هاي توحيدي اسلام ) هويت فرهنگي واحد ـ ديدگاه مستشرقان ـ عقايد و ارزش3

  ري ايران قبل از اسلام) ايران قبل از ظهور اسلام ـ ديدگاه مستشرقان ـ هويت اساطي4

 شود؟ يك در يك جهان سكولار، ديده مي كدام - 88

  تواند در جامعه ظهور و بروز داشته باشد. ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني افراد نمي1

  ان تحرك اجتماعي صعودي فراهم است.گيرد و صرفاً براي يك نژاد خاص امك هاي دنيوي شكل مي ) تحركات اجتماعي بر مدار ارزش2

 افراد ممكن است. ةيابد و تحرك اجتماعي براي هم ) هويت ديني و معنوي افراد در جامعه بروز و ظهور مي3

شوند و امكان تحرك اجتماعي صعودي صرفاً براي يك نژاد  رسميت شناخته نمي هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به ) هويت4

 اص فراهم است.خ

 هاي زير در ارتباط با هويت جهان اجتماعي صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 89

  گيرد. گسترش هويت هر جهان اجتماعي مستقل از معاني آن صورت مي) 1

  شود. گيرد و به همين دليل به آن هويت فرهنگي اطلاق مي هويت هر جهان اجتماعي براساس فرهنگ آن شكل مي) 2

  باشند. ترين ابعاد هويتي جهان اجتماعي مي از ذهني اداقتصو  جمعيت) 3

  تواند تأثيرگذار باشد. هر عاملي كه در گسترش فرهنگ مؤثر باشد در بسط هويت جهان اجتماعي نمي) 4

 است. …ولي محص بنيان، اقتصاد تك هستند و منظور از اقتصادهاي دانش …گيرند و در نتيجه  هاي اقتصادي در رابطه با ديگران صورت مي كنش - 90

  بخشي از كنش اجتماعي ـ هويت اقتصادي) 2  بخشي از كنش انساني ـ هويت اقتصادي) 1

  هويت ذهني بخشي از كنش اجتماعي ـ) 4  هويت ذهني بخشي از كنش انساني ـ) 3
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  منطق        

  
 ؟يك از موارد زير برابر است با كدام» بعضي الف ب است«عكس مستوي  - 91

  »هر الف ب است«تضاد  )2    »يستهيچ الف ب ن«تناقض  )1
  »بعضي الف ب نيست«تناقض  )4    »هر ب الف است«تداخل  )3

 محصوره است؟قضية يك از انواع  باشد، اصل آن قضيه كدام »موجبه جزئي«اي  اگر عكس مستوي قضيه - 92

  تواند موجبة كلي يا موجبة جزئي باشد. مي )2    حتماً موجبة جزئي است. )1
  شود. از عكس، اصل حاصل نمي )4    ست.حتماً موجبة كلي ا )3

 ؟نداردم شرط از شرايط اعتبار قياس را اقياس اقتراني زير كد - 93

  هر ديواري جسم است.
  بعضي اجسام صندلي هستند.

 .بعضي ديوارها صندلي هستند  
  نظر لفظي و معنايي.عدم تكرار حد وسط از ) 2  علامت موضوع در نتيجه و مقدمات يكسان باشد.) 1
  حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي نداشته باشد.) 4  هر دو مقدمه قياس نبايد سالبه باشند.) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة قضية شرطي متصل  - 94

  ممكن است ابتدا تالي و سپس مقدم ذكر شود. )1
  شود. در آن به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو نسبت حكم مي )2
  شود. قدم هميشه با اگر يا معناي آن شروع نميم )3
  مقدم مستلزم تالي و تالي تابع مقدم است. )4

 ؟منفصل حقيقي است ،كدام قضية شرطي - 95

  كنم يا از مداد. براي امضاكردن يا از خودكار آبي استفاده مي )1
  د يا غذاي دوم.الان دو نوع غذا بيشتر نداريم در نتيجه براي سير شدن يا بايد غذاي اول را خور )2
  شود يا در روز جمعه. شنبه واقع مي تولد اين نوزاد يا در روز پنج )3
  يا در اين خانه فردي وجود دارد يا فردي وجود ندارد. )4

 ؟سازد ميمعتبر كدام گزينه با قضية زير يك قياس استثنايي  - 96

  ...»بينيم  اگر چشمانمان را ببنديم آنگاه چيزي نمي«
  بينيم. چيزي را نمي) 2    بنديم. چشمانمان را مي) 1
  بينيم. هر چيزي را نمي) 4    بنديم. چشمانمان را نمي) 3

 ؟در رابطه با قياس استثنايي انفصالي حقيقي كدام گزينه درست است - 97

  برابر با اثبات طرف ديگر است. آن نفي يك طرف )2  دو شكل از چهار شكل آن معتبر است. )1
  از دو قضية منفصلة حقيقي تشكيل شده است. )4  ات طرف ديگر است.برابر با اثبآن اثبات يك طرف  )3

جز نمره دادن، آن استاد شيوة  كند كه به كند و بيان مي دانشجويي كه نمرات خوبي از يك استاد دريافت كرده شروع به تعريف كردن از او مي« - 98
 ؟ده استاي ش اين فرد مرتكب چه نوع مغالطه» تدريس و ارائة مطالب بسيار خوبي دارد

  توسل به احساسات )4  تمثيل ناروا )3  زده تعميم شتاب )2  نمايي بزرگ )1
 ؟تر ذكر شده است نمايي در كدام گزينه دقيق تعريف و هدف از مغالطه كوچك - 99

  مخفي كردن حقيقتي بدون ذكر دليل براي قانع كردن مخاطب. )1
  اي بدون ذكر دليل براي تأثير بر ذهن افراد. تأييد نظريه )2
  اي بدون ذكر دليل براي قانع كردن مخاطب. تأييد نظريه )3
  مخفي كردن حقيقتي بدون ذكر دليل براي تأثير بر ذهن افراد. )4

 ؟نوع مغالطة در كدام گزينه متفاوت است - 100

  تواني از خانه بيرون بيايي! آنقدر جرم زياد شده است كه نمي) 1
  د كتاب بخريد؛ پس پول كلاني است!توانيد هزار خودكار يا ص با يك ميليون تومن مي) 2
  شود؛ پس آنقدر هم بحراني نيست! آلودگي هوا تنها باعث مرگ افراد سالمند مي) 3
  اگر قرار باشد كه تمام عمرم را صرف درس خواندن كنم؛ پس چگونه زندگي كنم!) 4

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (احكام قضايا، قياس اقتراني)
  قضية شرطي و قياس استثنايي

  (قضية شرطي و قياس استثنايي)
  منطق كاربردي

  در تفكر) (سنجشگري
  114تا  66هاي  صفحه
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  )2رياضي و آمار (
  
 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 1

/متر  ميلي  
 

 
40 30 10 80 26 63 3  ميانگين بارندگي  

/گراد  درجة سانتي  
 


15 20 30 21 63  ميانگين دما  

/ / 26 6 21 6 5 مقدار عددي اختلاف ميانگين دما و ميانگين بارندگي  
------------------------ ---------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(   »4«گزينة  - 2

مساوي و مـنظم رخ   با فواصل ها در زمان آوري داده جمع» 4«فقط در گزينة 
  داده است، پس سري زماني است.

 ---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق  »2«گزينة  - 3

  x
   

 
2 3 4 5 6 45  

yدرصد   
   

 
19 28 39 49 55 385  

)نقطة ميانگين برابر است بـا:   , )4 معادلـة خـط   دسـت آوردن   بـراي بـه   38
  داريم: يابي برون

  y (x )


  


55 3855 66 4    

xدرصد
y ( ) y / /

       7 1755 7 6 55 8 5 63 52  
 ---------------------------------------------  

 ظم)ن (رحيم مشتاق  »3«گزينة  - 4

  داده شده بيابيم:از معادلة خط  10ها را در ساعت  ابتدا بايد تعداد مشتري
  x y       10 20 10 145 200 145 55    

    58 55   يابي خطي درونخطاي  3
 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 5

  نامند. گو ميتكرار يك ويژگي را در سري زماني ال
 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  - 6

يـابي و   خط بسيار نزديك هستند، پس درون به يك» 3«گزينة نقاط نمودار 
  پذير است. يابي خطي بهتري امكان برون

  )70تا  68هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 7

دو نقطـة   معادلة خط گذرنده از پس ،باشد مي 13و  11بين  ظهر 12ساعت 
( , )11 )و  108 , )13   نويسيم: را مي 80

  
x

m

y (x )

y y


 
   


   

      12

80 108 28 1413 11 2
108 14 11

14 1 108 94

    

    94 79    يابي  خطاي درون 15
  

 )فاطمه فهيميان(   »3«گزينة  - 8

)نقاط  ابتدا معادلة خط گذرنده از , )6 )و  30 , k )8 2   نويسيم: را مي 6

  
k k 

6 7 8
30 2 8 2 6    

  
x

k k
m k

y (k )(x )

y (k )(x )

k (k )( )

k k k k k



  
   


    
    

     
          

7

2 6 30 2 36 188 6 2
30 18 6

18 6 30

2 8 18 7 6 30
2 8 18 30 2 8 12 4

    

  برابر است با: شب 8 در ساعت ها عبور ماشينبنابراين تعداد 
  k     2 6 2 4 6 2    

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 9

  
x

y

   
  

   
  

1 2 3 4 5 15 35 5
2 4 4 7 8 25 55 5

    

) نقاط خطي كه از معادلة , )3 ) و 5 , )5   نويسيم: گذرد را مي مي 8

  
x

m

y (x ) y ( )



 



       6

8 5 3
5 3 2

3 38 5 8 6 52 2

    

yميليارد تومان    /  9 5    
ميليون تومان /ميليارد تومان300 / /  9 5 9 2 0   يابي خطاي برون3

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 10

  
x

y

   
 

   
 

2 3 4 5 6 45
3 7 4 6 5 55

  

) نقاط معادله خطي كه از , )4 )و  5 , )2   نويسيم: گذرد را مي مي 3

  x

m

y (x ) y ( )

y




  



       
    

1

5 3 2 14 2 2
5 1 4 5 1 4

3 5 2
  

----------------------------------------------  
  )2علوم و فنون ادبي (

  
  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 11

سروده شده اسـت  » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«وزن در » 1«گزينة بيت 
  كه وزني دوري است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 3«گزينة 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4«گزينة 

  ساعت
 ها تعداد عبور ماشين
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 )رويا رحماني(  »3«گزينة  - 12

  باشد. فعلاتن فعلاتن فعلن مي لاتنفاع» 3«وزن بيت گزينة 
  ها :   وزن ساير گزينه

    مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن»: 1«گزينة 
   مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن»: 2«گزينة 
  مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مهناز شريفي(  »3«گزينة  - 13

» مستفعلن مستفعلن مسـتفعلن مسـتفعلن  «همسانِ از وزن واژة » الف«بيت 
  باشد. ساخته شده است و دوري نمي

» مفــاعيلن مفــاعيلن مفــاعيلن مفــاعيلن« ة همســان ژاز وزن وا» ب«بيــت 
  باشد. ا دولختي نميتشكيل شده است كه اين وزن اگرچه همسان است ام

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ــاعلن فعلاتــن «از وزن واژة همســان دو لختــيِ » پ«بيــت »: 1«گزينــة  مف

  ساخته شده است.  » مفاعلن فعلاتن
ــاعلن فعلاتــن «از وزن واژة همســان دو لختــيِ » ت«بيــت »: 2«گزينــة  مف

  ساخته شده است.  » مفاعلن فعلاتن
مفـاعلن  «  :دارنـد  يت وزن دوري يكسـاني در اين گزينه هر دو ب»: 4«گزينة 

  »فعلاتن مفاعلن فعلاتن
----------------------------------------------  

 )جعفري سعيد(  »4«گزينة  - 14
 مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4«وزن بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 / مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن»: 1«گزينة 

 / مفعول فاعلاتن ل فاعلاتنمفعو»: 2«گزينة 
  / مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد طباطبايي سادات عارفه(  »2«گزينة  - 15

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن است.مفاعيلن  »2«گزينة وزن بيت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عول مفاعيلنمفعول مفاعيلن مف »:1«گزينة 
  علن مفتعلن فاعلنامفتعلن ف»: 3«گزينة 
  مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 پور)خان(سپهر حسن  »4«گزينة  - 16

مجـاز از  » دم«كنايه از انتظار داشتن و » چشم داشتن«، »4«در بيت گزينة 
  سخن است.

 ديگر:هاي تشريح گزينه

  كنايه از تحمل غم است.» بار غم بردن»: «1«گزينة 
  مجاز از پيري است.» موي سفيد»: «2«گزينة 
  مجاز از انديشه است.» سر»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 17

  .در اين بيت كنايه به كار نرفته است
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »آب شدن دل« »:2«گزينة 
  »سوزن از كاهدان جستن« »:3«گزينة 
  »بر در و ديوار زدن« »:4«گزينة 

  (حميد محدثي)  » 4«گزينة  - 18
  كنايه: چشم داشتن / تشبيه: دل قطره اشكي گردد.

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 19

  بيت الف) قلم مجاز از فرمان
  تشبيه است. »چو شمع«ت ب) بي

  بيت پ) دختر رز كنايه از مي است.
----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 20
  »مجنونچو «و » چو فرهاد«بيت الف: تشبيه 

  »لب بردوختن«و » جان به لب رسيدن« :بيت ب: كنايه
  بيت ج: تشخيص: مست شدن باده

  مجاز از مردم شهر است.» هرش«بيت د: مجاز: 
----------------------------------------------  

  )2شناسي ( جامعه
  

 (فرهاد تراز)  »4«گزينة  - 21
بخش در قرن بيستم، اغلـب در رويـارويي بـا بلـوك غـرب       هاي آزادي انقلاب

  گرفتند. شكل مي
  شد. تمدني و فرهنگي جديد بندي قطب انقلاب اسلامي منجر به يك

  ب اسلامي با حركت حزب يا گروهي خاص آغاز نشد.انقلا
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 22
 نيازهاي تأمين براي خود، معنوي و معرفتي هايبحران از نظر صرف غرب، دنياي

 لاماس ـ جهان در كه است مستقلي حركت با مقابله از ناگزير و سياسي اقتصادي
 دهد:مي انجام را زير هايمنظور فعاليت اين به و است گرفته شكل

 در چـه آن ماننـد  مسـتقيم؛  حضـور  طريـق  از سياسـي  و نظـامي  مقابلـة  -
  .است رخ داده عراق و افغانستان

 چـه آن ماننـد  الملليبين هايسازمان طريق از اقتصادي تحريم و محاصره -
 .دهدمي ايران انجام به نسبت

 خـلأ  اشـباع  براي غربي كشورهاي در سكولار و كاذب هايمعنويت تبليغ -
 .غرب معنوي فرهنگ

 دهيسازمان طريق از اسلامي فرهنگ از عقلاني غير و خشن تصويرسازي -
 .وهابي تروريستي هايدهي جريانشكل و
 .اسلامي در مقابل انقلاب آمريكايي اسلام از حمايت و اسلام از سكولار تفسيرهاي - 
 .اسلام جهان فرهنگي حركت برابر در جانبه همه ايرسانه جنگ ريتمدي -
  .اسلام جهان تضعيف براي مذهبي و ايفرقه اختلافات ايجاد -

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)  »3«گزينة  - 23

هــاي اســلامي بودنــد.  بيــدارگران اســلامي بــه دنبــال اصــلاح رفتــار دولــت 
 فرهنـگ  بـه  و پيوسـتن  اسـلامي  فرهنگ از گذر در را ن، بيداريمنورالفكرا

 روشنگري مدرن و آدميت به را اومانيسم ايران، در آنان كردند. مي معنا غربي
 .خواندنـد  منورالفكر را خود دليل همين به و كردند ترجمه منورالفكري به را

 و مكاتـب  از كـه  اسـت  هايي ارزش و باورها اي از روشنفكري التقاطي، آميزه
 هم كنار در ناسازگار صورتي به و شوند مي گردآوري مختلف هاي بيني جهان

  شوند.  چيده مي
 معنـا  بي اسلامي ملت و امت گرا و منورالفكران مفهوم براي روشنفكران غرب

 غرب گرايانه قوم سياسي كه انديشة ناسيوناليسم به مقابل، در و بود منفور يا
  .بودند آورده روي بود، متجدد
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 (اعظم رجبي)  »2«گزينة  - 24

 در اصـلاحات  ضـرورت  از نخسـت  هـاي  قـدم  در كـه  گـرا  غرب منورالفكران

 حمايـت  بـا  نهايـت  در گفتنـد؛  مي سخن خود كشورهاي اسلامي هاي دولت

  دادند. تشكيل خود جوامع را در سكولار هاي حكومت غربي، كشورهاي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2« گزينة - 25

  بازگشت به اسلام ←عبارت اول 
  انقلاب اسلامي ←عبارت دوم 
  موفقيت انقلاب اسلامي ايران و پيامدهاي جهاني آن ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 26

  انقلاب اسلامي ايران ←عبارت اول 
  انسهانقلاب فر ←عبارت دوم 
  بخش هاي آزادي انقلاب ←عبارت سوم 

  اكتبر روسيه  انقلاب ←عبارت چهارم 
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)    »3«گزينة  - 27

مناسـبات  «فقاهت و عدالت دو مفهوم برتر فرهنگ اسلامي، اغلب در حاشية 
 ودند.مهجور و ناتوان باقي مانده ب» هاي قومي قدرت

گرا به دليل وابسـتگي بـه كشـورهاي اسـتعمارگر،      حكومت منورالفكران غرب
  ساخت. استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي را مخدوش مي

 موضـع  از خوردنـد،  مشـروطه  در كه شكستي از بعد مشروطه ديني رهبران

 در موضـع  ايـن  و بازگشـتند  منفـي  مقاومـت  بـه موضـع   آميزرقابت فعاليت

  يافت. ادامه اسلامي انقلاب شروع تا يعهش مرجعيت
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 28

» جنـبش عدالتخانـه  «و » جنـبش تنبـاكو  «، »هـاي جهاديـه  تدوين رسـاله «
آميـز اصـلاحي و انقـلاب    ترتيب از مصاديق مقاومت منفي، فعاليـت رقابـت   به

 اجتماعي هستند.

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »2«ي  گزينه - 29

 انجام غربي كشورهاي جايگاه به رسيدن بهانة به پيشين نظم ريختن هم در

 بـه  شـدن  نزديـك  و رسـيدن  جـاي  بـه  كشـورها  اين در عمل، اما شود؛مي

 ار اسـتعمارزده  و پيراموني خصوصيات كشورهاي همچنان غربي، كشورهاي
   .دارند

حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان در جهت از بين بردن مظاهر ديني و 
اسلامي و حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتمـاعي  

  كردند. استعماري جديد، اقدام مي
هاي  گرا به دليل وابستگي به كشورهاي استعمارگر، مقاومت منورالفكران غرب

 كردند. ت اسلامي خود را سركوب ميمردمي براي حفظ هوي

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 30

 را اسرائيل غاصب دولت بودند، غرب بلوك نفوذ زير كه كشورهايي از بخشي
 بخشـي  داشتند.برمي گام آن با سازش جهت در يا شناختندرسميت مي به

 را مقاومت و پايداري جبهة بودند، بلوك شرق ةحاشي در و نفوذ زير كه ديگر
 ملحـق  بخـش اخيـر   به ناگزير فلسطيني مبارز هايگروه و دادندمي تشكيل

 ديگر تعدادي و ماركسيستي هويت فلسطيني، هايگروه از شدند. تعداديمي
 الحـادي  هويت با ماركسيستي هايگروه .داشتند هاي ناسيوناليستيانديشه
 و دنـد نبو معنـوي قائـل   و دينـي  اعتقـادات  و باورهـا  بـراي  جايگاهي خود،
 .پذيرفتند مي عربي، ايرا به عنوان پديده اسلام ناسيوناليستي، هاي گروه

 بود. آمده در غرب و شرق بلوك تقابل هايعرصه از يكي صورت به فلسطين
 و انگلسـتان  و آمريكـا  آشـكار  مالي هايحمايت و باتسليحات اسرائيل دولت
 روسـي  هـاي لاحس ـ با مقابل ةجبه و شدمي تجهيز اروپايي كشورهاي ديگر
   جنگيد.مي

 مـدرن  هـاي انقلاب از بدلي تقليدهاي بيستم، قرن بخشآزادي هاي انقلاب
  .بودند

----------------------------------------------  
  فلسفه     

  
  
 

 (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 31

كند و از بـدن در كارهـاي    انديشد، اراده مي ار نظر ارسطو روح است كه مي -
  گيرد. بهره مي مختلف

ارسطو معتقد بود كه انسان، از لحاظ منطقي، در جنس بـا سـاير حيوانـات     -
  مشترك است.

از نظر ارسطو انسان يك فصل مميز و جداكننده به نام نطـق يـا تفكـر يـا      -
  ورزي دارد. انديشه

----------------------------------------------  

  نژاد)  (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 32

اساس حكمت متعاليه در ابتداي زنـدگي معلـوم نيسـت هـر انسـاني چـه        بر
  هويتي خواهد داشت، شجاع خواهد بود يا ترسو؟ و ...

صورت بالقوه در وجود انسان هست و بالفعل شدن هر كـدام از   ها به همة اين
  ها و شيوة زندگي انسان مربوط است. ها به گزينش آن

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 33

  .در نظر دكارت، ذهن آدمي چيزي غير از جسم و مجزاي از بدن است
----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 34

ها معتقدند هرچيز از جمله انسـان از نـوعي مـاده سـاخته شـده       ماترياليست
ديگر همگي انسان را  موارددانند. اما  و روح نمياست و انسان را مجموع بدن 

  دانند. داراي يك بعد روحاني و يك بعد جسماني مي
----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 35

بر اساس حكمت متعاليـه روح و بـدن دو امـر مجـزا نيسـتند؛ يعنـي آن دو       
شـدة خـود بـدن     باطن بدن و يا كامـل  وحدتي حقيقي دارند و روح به منزلة

  است.
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 )سنا فيروزه(  »4«گزينة  - 36

تواند مانع افراط و تفريط شهوت و غضب شـود. البتـه    از نظر ارسطو عقل مي
شرط لازم براي چنين امري اين است كه خود عقل رشد كرده و به درجـات  
 مناسبي از معرفت دست يابد تا خودش دچار افراط و تفريط نشود. بنـابراين 
شرط لازم براي اينكه شهوت و غضب دچار افراط و تفريط نشوند ايـن اسـت   

  كه خود عقل دچار افراط و تفريط نشود و به اعتدال برسد.
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 37

  .حالت افراطي قوة شهوت است» شرَهَ« -
  است.» ترس«حالت تفريط قوة غضب  -

----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »4«گزينة  - 38

كانت معتقد است فعل انسان زمـاني اخلاقـي اسـت كـه انسـان آن را صـرفاً       
خـاطر تعريـف و تمجيـد     خاطر اطاعت از وجدان اخلاقي انجام دهد و نه به به

» 3و  1« هـاي  خاطر رسيدن به سـعادت. بنـابراين گزينـه    مردم و نه حتي به
نيـز صـحيح نيسـت: زيـرا اگرچـه كانـت       » 2«تواند صحيح باشد. گزينة  نمي
اي باشد كه اگر ديگران هم همان كار را  گونه گويد عمل هر انساني بايد به مي

اما نـه اينكـه هـدف انسـان از      ؛در مورد وي انجام دادند او آن كار را بپسندد
  ار را در مورد او انجام دهند.انجام عمل خير اين باشد كه ديگران نيز همان ك

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 39

داري  گرا اموري مانند صداقت و عـدالت و امانـت   بنابر ديدگاه فلاسفه طبيعت
شـوند امـا چـون بـراي      در واقع ارزش حقيقي ندارند و فضيلت شـمرده نمـي  

هاسـت، بايـد    هستند و منفعت افـراد در رعايـت آن  زندگي اجتماعي ضروري 
  ها را مراعات كرد. آن

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 40

اخلاقـي قطعـي و    از نظر فلاسفه مسلمان در هيچ شرايطي عمل بـه فضـائل  
ت قـوي  شود؛ زيرا در هر صورت انسان موجودي مختار و با تمايلا حتمي نمي

  .و شديد است
----------------------------------------------  

  شناسي روان

  

 پرست) (نسرين حق    »3«گزينة  - 41

هاي اين علـم   شناسي است كه از يافته اي از روان شناسي سلامت، شاخه روان
شناسـي   در روانبـرد.   مـي هاي جسمي بهره  براي پيشگيري و درمان بيماري

ن است كه بيماري يا سلامت دو جنبه جداگانه نيسـتند،  سلامت، اعتقاد بر اي
  بلكه از سلامت كامل تا مرگ، يك پيوستار وجود دارد.

----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق    »4«گزينة  - 42

 ؛ مـثلاً هاي جسماني مؤثر اسـت  برخي از مسائل رواني در ايجاد انواع بيماري
  فشار كاري زيادقلبي به دليل  هاي ابتلا به بيماري

مانند  ؛كند عوارض و مشكلات رواني ايجاد ميهاي جسماني  برخي از بيماري
  ام اسبيماري افسردگي در نتيجة ابتلا به 

 )پرست نسرين حق(    »4«گزينة  - 43

كنند كه  شناسان سلامت در سبك زندگي افراد به سه مورد مهم اشاره مي روان
  .هاي مقابله با آن ورزش و فشارهاي رواني و روشاند از: تغذيه،  عبارت

----------------------------------------------  

 )احمدي(مريم     »3«گزينة  - 44

كننـد، معمـولاً از موقعيـت     هاي ناسازگارانه اسـتفاده مـي   افرادي كه از مقابله
كننـد، خـود و ديگـران را بـه خـاطر مشـكل        اجتناب كرده يا آن را انكار مي

   .شوند پرخاشگر و يا افسرده و منفعل مي ،كنند، عصباني ش ميسرزن
----------------------------------------------  

 باطن) (مهدي خوش    »3«گزينة  - 45

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پردازد.  منفي ميبه فشار رواني عمدتاً شناسي سلامت  روان»: 1«گزينة 
  دهد.  مي رفتاري را ارتقاهاي  فشار رواني مثبت واكنش»: 2«گزينة 
   عملكرد هشيارانه از پيامدهاي فشار رواني مثبت است. »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )احمديمريم (    »2«گزينة  - 46

هاي مقابلة سازگارانه با فشار رواني، مشورت و راهنمايي گـرفتن از   يكي از نمونه
آموزي كه از قبول نشـدن در كنكـور آن قـدر     دانش ديگران است. به طور مثال

تحت فشار رواني باشد كه حتي نتواند براي شناسايي منبع فشـار تمركـز كنـد،    
 بهتر است از معلمان يا مشاوران راهنمايي بگيرد.

----------------------------------------------  

 )مريم ابراهيمي(    »2«گزينة  - 47

عيت، فرد ابتدا براساس برداشت اوليـه خـود، آن را   رو شدن با موق هنگام روبه
 ؟كند پرسد: آيا خطري مرا تهديد مي كند و از خود مي ارزيابي مي

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 48

حاصـله از جـدايي   بهنام براي فراموشي و رهايي از هيجانات منفي فشار روانـي  
كـه   ،كند بخش، مواد اعتيادآور يا سيگار استفاده مي از داروهاي آراموالدين خود 

تري را ايجاد كرده  كند، بلكه فشارهاي بزرگ نه تنها كمكي به كنترل فشار نمي
 و بر سلامتي فرد نيز تأثير مخرب دارد.  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »3«گزينة  - 49

هـاي سـازگارانه در    خواندن يك بيت يـا يـك جملـه از روش   تنفس عميق و 
هاي بلندمدت بـراي مقابلـه بـا     هوازي از روشهاي  ورزشانجام مدت و  كوتاه

  باشند.  استرس و فشار رواني مي
----------------------------------------------  

 )زهرا جمالي(    »2«گزينة  - 50

مذهب بـر  تأثير هاي مستقيم  هشركت در مراسم مذهبي و توكل به خدا از را
  .باشد ثير ميأهاي غير مستقيم اين ت سلامت، و سبك زندگي سالم، از راه
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  )1رياضي و آمار (
  

  

  

  

 

 )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  - 51

  x 50000   ريزي بتنمكعب متر  xهزينة  400
  x( x) 2400 مد درآx  ريزي بتنمكعب متر  

  
P(x) x( x) ( x)

P( ) ( ) ( )

   

      
80000

2400 50000 400

200 200 2400 200 50000 400 200
    

 تومان       200 2200 130000 440000 130000 310000  
 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  - 52

y طول رأس سهمي ax bx c  2 برابر b
x

a


 در نتيجـه:  اسـت   2

b ( )
x

a ( )

  
  


4 12 2   بنابراين: ،2

  x , y ( ) ( ) k

k k

       
     

21 7 7 2 1 4 1
7 2 4 9

    

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »2«گزينة  - 53

اي  اي عددي كـه توصـيف كننـدة جنبـه     آمارة نمونه عبارت است از مشخصه
  آيد. مونه به دست ميهاي ن خاص از نمونه است و از داده

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »2«گزينة  - 54

Qطول دامنة ميان چاركي در واقع همان  Q3 و  Q3بنـابراين   .است 1
Q1 كنيم: ا از كوچك به بزرگ مرتب ميها ر يابيم. ابتدا داده را مي  

  

Q Q

, , , , , , , , , ,

 
  

4 121 3

3 3 4 7 7 8 9 11 12 15 16    
  Q Q   3 1 12 4 8    

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 55
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .گويند واحدهاي آماري را جامعة آماري مي كلمجموعة  »:1«گزينة 
ها نيازمند دقت زيادي باشـد روش مشـاهده    آوري داده اگر جمع»: 3«گزينة 

  مناسب نيست.
اغلب متغيرهاي فيزيكي و متغيرهايي كـه بـا واژه تعـداد شـروع     »: 4«گزينة 

  شوند جز متغيرهاي كمي نسبتي هستند. مي
 ---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 56

  x y
/ x y x y

  
       

2 9 4 5 18 11 74  

  x y y x y       6 3 2 13 19 3   ها مجموع داده 3

  


(x y) 
  

7
19 3 40 104   ميانگين 4

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 57

  , , , , ,6 13 17 18 23 25  

      
  

18 13 6 23 17 25 102 176   ها ميانگين داده 6

  /


 
17 18 17    ميانه 52

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )          


2 2 2 2 2 26 17 13 17 17 17 18 17 23 17 25 17
6

  انحراف معيار 

   
238 119

6 3  

  است. 7و  6انحراف معيار عددي بين 
 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 58

  
x

x x x x

x

   
     

 

5 7 13 11 2 10 36 9 365
4

    

       ميانگين  8

   
   

2 2 2 2 23 1 4 5 3 60 12 2 35   انحراف معيار 5

 ---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »4«گزينة  - 59

دهـد حـالا بـا     متغيـر را نشـان مـي    3زمان، مقادير  نمودار حبابي به طور هم
دانستن تعداد متغيرها، زاويـة بـين هـر دو شـعاع متـوالي در نمـودار راداري       

  م:آوري دست مي مربوطه را به

    
0 0 0360 360   زاوية بين هر دو شعاع متوالي 1203

 ---------------------------------------------  
 )كورش داودي(  »2«گزينة  - 60

   100 عدد روي محور دقت  

   20 10018  

  /


 
20 18 3   راننده  دقت رةنم 6100

   100 عدد روي محور هوشياري  

   70 10017    

  /


 
70 17 11   راننده هوشياري  ةنمر 9100

  / / /  3 6 11 9 15 5    
----------------------------------------------  

  اقتصاد
  
  

 )زاده منصوره حاجي(  »1«گزينة  - 61

تقاضاي كل در اقتصـاد،  الف) سياست مالي انقباضي در مواقع تورم با كاهش 
  شود. مي يموجب ثبات اقتصاد

  است. تشكيل شدهدولت درآمدها و مخارج از دو ابزار هاي مالي  ب) سياست

 ميانه

 تعداد متغيرها

  راننده نمرة دقت
 دقت ةبيشينة نمر

  راننده نمرة دقت

  راننده نمرة هوشياري
 هوشياري ةبيشينة نمر        

  راننده نمرة هوشياري
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  28: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي        98شهريور  15نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  
 (فاطمه فهيميان)  »3« گزينة - 62

، جـدا شـدن از   1357تا  1300 هاي در سال عمدة اقتصاد ايرانالف) ويژگي 
  هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.ابعاد 

  ضوابط زير استوار است: اساس قانون اساسي بر 43ب) اصل 
تأمين شرايط و امكانـات كـار بـراي همـه بـه       -2تأمين نيازهاي اساسي،  -1

دي كشور به صـورتي  تنظيم برنامة اقتصا -3منظور رسيدن به اشتغال كامل، 
كه شكل و محتوا و ساعت كار چنان باشد كه هر فرد علاوه بر تلاش شـغلي،  
فرصت و توان كافي براي خودسازي معنوي، سياسـي و اجتمـاعي و شـركت    

رعايـت   -4فعال در رهبري كشور و افزايش مهـارت و ابتكـار داشـته باشـد.     
جلــوگيري از  آزادي انتخــاب شــغل و عــدم اجبــار افــراد بــه كــاري معــين و

منع اضرار به غيـر و انحصـار و احتكـار و ربـا و      -5كشي از كار ديگري،  بهره
شئون مربوط به  ةمنع اسراف و تبذير در هم -6ديگر معاملات باطل و حرام، 
اسـتفاده از   -7گذاري، توليد، توزيع و خدمات،  اقتصاد، اعم از مصرف، سرمايه

بت احتيـاج بـراي توسـعه و پيشـرفت     علوم و فنون و تربيت افراد ماهر به نس
 -9اقتصادي بيگانه بـر اقتصـاد كشـور،     ةجلوگيري از سلط -8اقتصاد كشور، 

تأكيد بر افزايش توليدات كشاورزي، دامي و صنعتي كه نيازهـاي عمـومي را   
  برهاند.  تأمين كند و كشور را به مرحلة خودكفايي برساند و از وابستگي

اد ايـران در پايـان حكومـت پهلـوي و بـا      ج) دولتي شـدن بـيش از حـد اقتص ـ   
هاي اول بعد از پيروزي انقلاب  شكل گرفت. در سال »افزايش درآمدهاي نفتي«

بـه دنبـال    - 1 ولت و حضور آن در اقتصاد افزايش يافـت: دنقش نيز به دو دليل 
ادارة تعداد قابل تـوجهي   ،هاي اقتصادي اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت

سهم دولـت   - 2تجاري به دولت سپرده شد.  - و مؤسسات توليدي ا ه از كارخانه
  يابد. در اقتصاد در وضعيت جنگي در همة كشورها افزايش مي

---------------------------------------------- 

 )(مهسا عفتي  »4«گزينة  - 63

هـاي تجـارت و خطـر حملـه و      هاي مناسب باعث افـزايش هزينـه   الف) نبود راه
  ها بوده است. ولتناامني و ضعف د موانع قانوني،از آثار  راهزنان و هجوم دزدها

ميلادي و سپس  13-12ر قرون ب) انقلاب دريانوردي ايرانيان و مسلمانان د
، حمل و نقل ريلي و هوانوردي و بخارو پيدايش صنعت  15يان در قرن اروپاي

هـا،   دانش فني بشر، وجود امنيت نسـبي در سـرزمين  به دنبال آن، پيشرفت 
هـاي   موجـب شـد هزينـه    ،المللـي  هاي مناسب و مقررات مورد قبول بـين  راه

  تجارت نه تنها در داخل مرزها بلكه در خارج از آن نيز كاهش يابد.
شـود   ج) موقعيت و امكانات طبيعي موجود يا فناوري در هر كشور سبب مـي 

  بپردازند. يه ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصك
 ،اقتصادي و حتي انتخاب پول واحـد  ةروپايي با تشكيل اتحاديد) كشورهاي ا

  اند. بازرگاني كل اروپا را تقريباً به صورت بازرگاني داخلي درآورده
----------------------------------------------  

 )مهسيما آذركردار(  »3« گزينة - 64

  ميليون ريال است، بنابراين: 10 نفر)10( درآمد نيمي از كارمندان

)ريال ميليون    )  
510 10 5100    

1مانده  نفر باقي 10از 
  ميليون ريالي دارند پس: 20درآمد نفر)  2(ها  آن 5

)ميليون ريال    )     
1 1510 2 2 20 65 100    

  ميليون ريالي دارند: 25مانده درآمد  باقي رنف 8

)ريال ميليون    )  
208 25 40100    

ميليون ريال   5 6 40     نفر كارمند  20ميزان ماليات پرداختي 51

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  - 65

وضـع   »مجلـس نماينـدگان  «تر كشورها قانون ماليات بـه وسـيلة    الف) در بيش

ماليـات يكـي از   رد، شود و در صورتي كه عدالت مالياتي مورد توجه قرار گي ـ مي

  است. »اجتماعي - هاي اقتصادي  رفع نابرابري«ابزارهاي مؤثر در 

ب) حقوق و عوارض گمركي: اين نوع ماليات به كالاهـاي صـادر يـا وارد شـده     

  ماليات بر تجارت خارجي است. ،گيرد و در واقع تعلق مي

هر، ماننـد نظافـت ش ـ   - كنـد   عوارض: شهرداري در مقابل خدماتي كه ارائه مـي 

نوسـازي  وجوهي چـون عـوارض اتومبيـل يـا عـوارض       - ها و .... آسفالت خيابان

  كند. دريافت مي

اعـم از منقـول و    - تواند به انواع دارايي  ماليات بر دارايي و ثروت: اين ماليات مي

  اتومبيل و ... تعلق گيرد.چون خانه، زمين،  هم - غيرمنقول 

ها اين نوع از ماليـات را   گاهي دولت ماليات بر فروش: علاوه بر هدف درآمدزايي،

با هدف افزايش هزينة يك رفتـار (مثـل مصـرف دخانيـات يـا مصـرف كـالاي        

  كنند تا انگيزة افراد براي آن رفتار را كاهش دهند. خارجي) وضع مي

---------------------------------------------- 

 )زاده منصوره حاجي(  »4« گزينة - 66

هـا و توانمندسـازي    ام آموزشي در مدارس و دانشـگاه الف) دولت با اصلاح نظ

يـابي و كـاهش    ايجـاد مراكـز شـغل    افـراد يـا بـا   اي  مهارتي و فنـي و حرفـه  

ايجاد رونق اقتصادي، فرصت اشتغال  و همچنينوجوي كار  هاي جست هزينه

  دهد. و امكان جذب بازار كار شدن را افزايش مي

كنـد از   و ارزي سـعي مـي  هاي مناسـب تجـاري    دولت با اجراي سياستب) 

هاي داخلي و خارجي كاسـته   وابستگي و شكنندگي اقتصادي در مقابل تكانه

رويـة كالاهـاي وارداتـي را كـاهش دهـد و       و واردات غيرضروري و مصرف بي

  صادرات را تشويق كند.

---------------------------------------------- 

 زاده) (منصوره حاجي  »1«گزينة  - 67

  تين در توليد نقره مزيت مطلق دارد.الف) آرژان

ب) كشور كنيا در توليد هيچ كدام از محصـولات، مزيـت مطلـق نـدارد امـا در      

) بنـابراين بايـد در   12و  10به  20كشور خود در توليد نقره مزيت نسبي دارد (

  توليد نقره متمركز شود و پوشاك و پستة مورد نياز خود را از ايران وارد كند.

وييم كشوري در توليد كالايي نسبت به ساير كشورها مزيت اقتصادي گ ج) وقتي مي

كنـد يعنـي    يك از آن كالاها را به صـرفه توليـد نمـي    ندارد به اين معناست كه هيچ

  تر است. قيمت تمام شدة هر سه كالا در كنيا از دو كشور ديگر بيش
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 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 68

ها بر عهدة قوة مقننـه و   تصويب برنامهگذاري قانوني، تأييد و  الف) اصولاً ريل
  ها نيز بر عهدة قوة مجريه است. اجراي قوانين و برنامه

براي آغاز جهش اقتصادي و پـر كـردن    ،ب) در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي
هاي اقتصادي لازم مثل راه و ترابري، بندر  نيازمند زيرساخت ،ها ماندگي عقب

  رة سازندگي اقتصادي شكل گرفت.و اسكله و ... بوديم؛ بنابراين دو
هـاي   پ) دولت با بازنگري نقش خود در عرصة اقتصاد، كاهش برخي فعاليت

تر به بخـش خصوصـي،    غيرضروري خود در اقتصاد و دادن آزادي عمل بيش
هايي را آغاز كرد. از آن زمان تـاكنون، سياسـت كلـي دولـت، تشـويق       تلاش

هـا و   صـاد و واگـذاري كارخانـه   تـر در عرصـة اقت   مردم به فعاليت هرچه بيش
هاي دولتي به بخش خصوصي بود كه اين روند همچنـان ادامـه دارد؛    شركت

گذاري بخش خصوصي فـراهم   به اين ترتيب، زمينة لازم براي افزايش سرمايه
پـذير شـد. تـلاش در     و حركت به سمت رشد و توسعة اقتصادي واقعي امكان

گذاري خـارجي،   ب سرمايهگذاري بخش خصوصي، جذ جهت افزايش سرمايه
هاي  وري در عرصة اقتصاد به ويژه در چارچوب سياست افزايش كارايي و بهره

  قانون اساسي، همچنان ادامه يافته است. 44اجرايي اصل 
 ـت) دهة چهارم انقلاب با عنوان دهة عـدالت و پيشـرفت و    اي از  ا مجموعـه ب

تي، اقتصـاد  هاي راهبـردي مثـل جهـاد اقتصـادي، اقتصـاد مقـاوم       خط مشي
  بنيان و اقتصاد مردمي آغاز شد. دانش

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 69

تـر باشـد، مقاومـت و در پـي آن      الف) هرچه منابع درآمدي كشـور گونـاگون  
شـود. تأكيـد بـر اصـلاح نظـام ماليـاتي،        تر تضمين مـي  پيشرفت كشور بيش

هـاي نفتـي بـه     غيرنفتي و حركت به سمت فروش فـرآورده افزايش صادرات 
  كند. جاي نفت خام به تنوع منابع درآمدي كشور كمك مي

چـه در درون كشـور    شود كـه آن  ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي
شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار  توليد مي

  گيرد.
هاي فيزيكي وابسته باشـد،   به رشد سرمايه كه پ) رشد اقتصادي بيش از اين

بهتر است به رشد توانمندي (سرماية انساني) و ارتقاي قدرت توليدي عمـوم  
  تري را در پي داشته باشد. مردم استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 70

  هـا و پهنـاوري   ها و جنگ هاي بزرگ، لشگركشي و سلسله ها وجود حكومت -
مرزهاي ايران باستان، جاده ابريشـم و تجـارت بـا چـين و امپراتـوري روم از      

نشـان دارد كـه    .هــ . ش  1300هـاي قبـل از    سـال در اهميت اقتصاد ايران 
   توانسته بود نيازهاي آن زمان كشور را تأمين كند.

لت حضـوري گسـترده در عرصـة اقتصـاد     دو 1357تا  1300هاي  سالدر  -
كشور داشت و توانست سازمان و تشـكيلات خـود را نوسـازي كنـد و شـكل      

گيـري و   جديدتري به خـود بگيـرد؛ در عـين حـال نظـام نـويني در ماليـات       
  بندي كشور پديد آمد. بودجه

سو برچيده شـدن روابـط    خواست عموم مردم بعد از انقلاب اسلامي، از يك -
 -در دوران رژيم سابق و از سوي ديگر، طراحي نظام اقتصادي غلط اقتصادي 

  ساز اسلام بود. اجتماعي بر پاية اصول انسان

  )1علوم و فنون ادبي (
  
  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 71

  تكرار واژة گل»: ب«بيت 
  تكرار واژة دريا»: پ«بيت 

----------------------------------------------  
  قزللو) (اصلان    »2«گزينة  - 72
» فراسـت «و » كياسـت «كه  در حداقل دو جمله وجود دارد؛ درحالي» سجع«

 حساب آورد. ها را سجع بهتوان آندر يك جمله هستند و نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 سجع است در پايان دو جمله.»: خرج«و » درج»: «1« ةگزين
  و جمله. سجع است در پايان د»: آغاز نهاده«، »دراز كرده»: «3« ةگزين
  سجع است در پايان دو جمله.»: گرو«و » جو»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 73

  بيت اين گزينه موازنه ندارد.
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »2«گزينة  - 74

خطرناك و هلاك: سجع مطـرّف / آيـد و افتـد:    رفته و كرده: سجع متوازي / 
  سجع متوازي / اسير و زنجير: سجع مطرّف

بـه قرينـه حـذف    » هـلاك «و » خطرناك«پس از » بود«توجه كنيد كه فعل 
  اند و سجع دارند. شده است؛ بنابراين، اين دو واژه در پايان دو جمله آمده

----------------------------------------------  
  (رويا رحماني)    »3«ينة گز - 75

 ناهمسـان جنـاس  » زهـره «و » زهـره «هـاي  ، ميـان واژه »3«گزينة در بيت 
  حركتي وجود دارد. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جنــاس  اختلافــي / مــاه و مــه:  ناهمســانجنــاس  قيــل و قــال:   »:1«گزينــة 
  افزايشي ناهمسان

  اختلافي سانناهمجناس    راستي و ماستي / سينه و سينا:»: 2«گزينة 
   اختلافي ناهمساندوا و نوا: جناس »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )موسي اكبري(    » 1«گزينة  - 76

  »پارسا«و » پارس« جناس ناهمسان افزايشي:بيت ج) 
  »ا«و مصوت بلند » ر«آرايي در صامت  بيت ب) واج

  »غفلت«و » غافل«بيت د) اشتقاق: 
را بـه وجـود    عهاي متوازي در دو مصراع، آرايـة ترصـي   ف) تقابل سجعبيت ال

  آورده است.
----------------------------------------------  

  )مهسيما آذركردار(    »2«گزينة  - 77
طلعت،  و نه جناس. شود ديده مي گيريش يا همان هم» اشتقاق«در اين بيت 

  »ط، ل، ع«ريشه در  طلوع، طالع؛ هم
  هاي ديگر: هتشريح گزين

  جناس ناقص اختلافي »:خون، چون«»: 1«گزينة 
اول نـام يـك نـوع سـاز     مصـراع  جناس تام. رود در  »رود، رود«»: 3«گزينة 

  كار رفته است. دوم در معناي مجراي آب بهمصراع موسيقي است اما رود در 
  جناس ناقص اختلافي »مست، دست«»: 4«گزينة 
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 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 78

سـيما  «دوم به معناي » صورت«و » عكس و تصوير«ل به معناي او» صورت«
  اشتقاق»: دارند«و » داري«جناس تام / »: و چهره

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دوم و سوم بـه معنـاي   » دوش«اول به معناي ديشب و » دوش»: «1«گزينة 

  كتف: جناس تام
: كردرها دوم به معني » بهشت«اول به معناي جنت و » بهشت»: «2«گزينة 

  جناس تام
دوم بـه معنـاي   » روي«اول به معناي چهره و صـورت و  » روي»: «4«گزينة 

  نوعي فلز: جناس تام
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 79

ور و چشاند و فشاند، جناس ناهمسان دارند؛ امـا  در اين بيت دوري و دور و د
  .بيت جناس همسان ندارد

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ره و عشقاشتقاق / تكرار واژة  :عشاق و عشق»: 1«گزينة 
  »كنند مي«و  »سلام«جام / تكرار:  -غلام  -سجع: سلام »: 3«گزينة 
 ناهمسـان جناس »: دوست«و » دست» / «س«آرايي صامت  واج»: 4«گزينة 

  افزايشي
----------------------------------------------  

  )90(كنكور سراسري   »4«ي  ينهگز - 80
در هـر دو مـورد   » آرام«كار نرفته اسـت و   ، جناس تام به»4«در بيت گزينة 

  سان دارد. معنايي يك
  هاي ديگر: تشريح گزينه

و در مصـراع دوم  » قـراردادن «معنـاي   در مصراع اول به» بگذار»: «1«گزينة 
  است.» كردن كردن و رها ترك«معناي  به

ــه» دام»: «2«گزينــة  و در مصــراع دوم » حيــوان«معنــاي  در مصــراع اول ب
  است.» تله«معناي  به

  ، فعل و دومي، اسم است.»داد«در مصراع اول، اولين »: 3«گزينة 
----------------------------------------------  

  )1شناسي ( جامعه
  
  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 81

  بحران هويت ←ج  ←عبارت اول 
  ويژگي تزلزل فرهنگي ←ب  ←عبارت دوم 
  تعارض فرهنگي ←الف  ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 82

  تجدد يا بعد ازگيري دوران پسامدرن  شكل ←عبارت اول 
  كهولت و مرگ طبيعي فرهنگ ←عبارت دوم 
  رهنگهاي يك ف عدم اعتبار عقايد و ارزش←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)  »3«گزينة  - 83

 ضـمن  جهان اجتماعي ديگر، با مواجهه در اجتماعي جهان يك است ممكن

 بـه  كـه  ايـن  بدون و آورد دست به جديدي هويت آن، هايي از بخش پذيرش

  گردد.  هويتي دچار تحولات شود، ملحق مقابل اجتماعي جهان

 (اعظم رجبي)  »4« گزينة - 84

 از كنـد، دچـار   فرامـوش  را خـود  تـاريخي  فرهنـگ  اجتمـاعي  جهـان  اگـر 

 فرهنگ با مواجهه در اي كه خودباخته جوامع شود.تاريخي مي خودبيگانگي

 گرفتـار  خودبيگـانگي  از ايـن معنـاي   برند، به مي ياد از را خود هويت ديگر،

  .شوند مي
 بـا  را ارتبـاطش  كند و مي لعم تقليدي روش به خودباخته، اجتماعي جهان

 گذشـتة  تواند فرهنگ مي نه دهد. بنابراين مي دست خود از تاريخ و فرهنگ

 آن از و كنـد  رهـا  را تواند آن نه مي و دهد گسترش يا ببخشد تداوم را خود

 است، ملحق شده آن مقهور و مبهوت كه ديگري اجتماعي جهان به و بگذرد

  شود.
 كـه  ايـن  دليـل  بـه  غـرب،  جهان با رويارويي در غيرغربي، جوامع از بسياري

 فرهنگي خودباختگي به گشتند، غرب برتر و سياسي اقتصادي قدرت مرعوب

غيرغربـي در برابـر جهـان غـرب را غـرب       جوامع شدند. خودباختگي گرفتار
  زدگي مي نامند.

 بـا  آن اعضـاي  آشـنايي  از مانع اجتماعي، جهان هاي يك ارزش و عقايد اگر

از خـود بيگـانگي حقيقـي     دچـار  جهـان  آن جهـان شـود،   و انسـان  حقيقت
  شود. (فطري) مي

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »1«گزينة  - 85

هويت ايراني قبـل از ظهـور اسـلام، هـويتي توحيـدي، دينـي و در مـواردي        
  آميخته با اساطير بود.

هـويتي مسـتقل، فعـال و    جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كه 
  اثرگذار است، به صورت قلب تپندة بيداري اسلامي درآمد.

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »3«گزينة  - 86

حكيمان ايراني معارف و هنرهايي توليد كردند كه مسلمانان بـراي دسـتيابي   
  ها، نيازمند آموختن زبان فارسي بودند. به آن

ايراني قبـل از ظهـور اسـلام، هـويتي توحيـدي، دينـي و در مـواردي        هويت 
  آميخته با اساطير بود.

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 87

هاي اجتماعي متفاوتي داشتند، در عقايـد   كه هويت اقوام مختلف ايراني با آن
اساطيري درآميختـه بـود، هويـت     هاي هاي آيين زرتشت كه با آموزه و ارزش

  فرهنگي واحدي پيدا كردند.
مستشرقان امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف نظير ترك، عرب و فـارس  

  .كردندتقسيم 
  هاي توحيدي اسلام، ايران را به جهان اسلام ملحق ساخت. عقايد و ارزش

----------------------------------------------  
 ، با تغيير)92كور سراسري (كن  »1«گزينة  - 88

توانـد بـروز و ظهـور     در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمـي 
هايي كه هويـت دينـي افـراد را     اجتماعي داشته باشد. در اين جهان، فعاليت

شوند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكـان رأي دادن بـه    آشكار كند، منع مي
 قوانين معنوي و الهي وجود ندارد.
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 (كتاب جامع)    »2«گزينة  - 89

گيـرد. بـه    براساس فرهنگ آن شكل مـي  اجتماعي هويت اجتماعي هر جهان
  شود. همين دليل به آن هويت فرهنگي اطلاق مي

----------------------------------------------  
  (كتاب جامع)    »2«گزينة  - 90

بخشـي  گيرند و در نتيجه  هاي اقتصادي در رابطه با ديگران صورت مي كنش
بنيـان، اقتصـاد    باشـند و منظـور از اقتصـادهاي دانـش     از كنش اجتماعي مي

  محصولي هويت اقتصادي است. تك
----------------------------------------------  

  منطق   
  
 

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 91

  بعضي ب الف است Á¼Tv¶ u§øبعضي الف ب است  -

  بعضي ب الف است ®iHkUهر ب الف است  -
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي    »2«گزينة  - 92

 مسـتوي  شـود و عكـس   موجبـة جزئـي مـي   » موجبـة كلـي  «عكس مستوي 
  نيز موجبة جزئي است.» موجبة جزئي«
  بعضي ب الف است. ←هر الف ب است  -
  ضي ب الف است.بع ←بعضي الف ب است  -

----------------------------------------------  
  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  - 93

در مقدمـة اول علامـت    »صـندلي «است.  »صندلي«حد وسط در اين قياس 
 ؛منفي دارد زيرا قضيه موجبه است و در مقدمة دوم نيـز علامـت منفـي دارد   

  زيرا سور قضيه جزئي است.
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 94

ابتـداي   در معنـاي اگـر  همواره شود اما  ذكر نمي» اگر«هميشه در ابتداي مقدم 
 مقدم وجود دارد.

----------------------------------------------  
 (سنا فيروزه)    »1«گزينة  - 95

زيـرا   اسـت؛  »غيرقابـل جمـع در صـدق   «قضيه شرطي منفصـل  » 1«گزينة 
توان نه با خودكار آبي امضا كرد و نه با مداد، بلكه مثلاً با خودكار مشـكي   مي

  .ها امضا نمود ؛ اما امكان ندارد در آن واحد با هر دوي آنامضا كرد
است؛ زيرا براي  »غيرقابل جمع در كذب«قضية شرطي منفصل »: 2«گزينة 

؛ امـا  از غذاها را خـورد توان هر دو غذا را با هم خورد و يا يكي  سير شدن مي
  .كدام را نخورد توان هيچ نمي

باشـد؛ زيـرا    مي »غيرقابل جمع در صدق«قضيه شرطي منفصل »: 3«گزينة 
شنبه امـا   تولد اين نوزاد ممكن نيست هم در روز جمعه باشد هم در روز پنج

  ممكن است در روز ديگري از هفته باشد.
زيـرا هـر دو بخـش ايـن     است؛  »منفصل حقيقي«قضية شرطي »: 4«گزينة 

  زمان كاذب باشد. زمان صادق و هم تواند هم قضيه نمي

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 96

تواند با قضية مـذكور يـك قيـاس     با قاعدة وضع مقدم مي» 1«عبارت گزينة 

  معتبر بسازد. 

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »2«گزينة  - 97

  ديگر: هاي تشريح گزينه

  بخش و معتبر است. هر چهار شكل آن، نتيجه»: 1«گزينة 

  اثبات يك طرف آن برابر با نفي طرف ديگر است.»: 3«گزينة 

  از يك قضيه منفصله حقيقي تشكيل شده است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)    »4«گزينة  - 98

؛ چرا كه وي صرفاً تحـت  ل به احساسات شده استاين فرد دچار مغالطة توس

  تأثير احساسات خود مطلبي را بيان كرده و نه با دليل و برهان.

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 99

بدون ذكر دليل سعي در مخفـي كـردن حقيقتـي     ي فردنماي در مغالطة كوچك

  د.ر ذهن افراد تأثير بگذاراينكه ب است براي

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 100

ــه مغالطــة   ــن گزين ــايي كوچــك«در اي ــه» نم ــر گزين ــا مغالطــة  و در ديگ ه

  وجود دارد.» نمايي بزرگ«
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